

آخبار احمدیہ

جلد ۲۵

شمارہ ۲۴

شرح چندہ



ایڈیٹر: شہزادہ فیصل آباد پوری
مناشیہ: جادو پادشاہ اختر
محمد انعام غوری

سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
سالک غیر ۳۰ روپے
ٹھکانہ چھپا ۳۰ پیسے

THE WEEKLY BADR QADIAN 1969

— قادیان ۲۶ اگست (اکتوبر) میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے متعلق ملک بشیر احمد صاحب آف انگلینڈ کے ذریعہ اطلاع موصول ہوئی ہے کہ حضور بخیریت واپس تشریف لے آئے ہیں۔ الحمد للہ۔
اجاب اپنے محبوب امام مہم کی صحت و سلامتی درازی مگر اور مقاصد عالیہ میں فائز المرامی کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔
— حضرت سیدہ نوب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی صحت بہت کمزور ہوتی جا رہی ہے۔ حضرت سیدہ مومنہ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے بھی دعا فرمائیں۔
— قادیان ۲۶ اگست (اکتوبر) میں حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل ناظر علی دین معاشی مع جلد درویشان کرام بلفض تقی خیریت سے، میں الحمد للہ۔ قادیان ۲۶ اگست (اکتوبر) میں حضرت صاحبہ مرزا کیم احمد صاحبہ سلمہ اللہ تعالیٰ سے اہل دعویٰ بخیر دماغیت، میں الحمد للہ۔

۲۸ اگست ۱۹۶۹ء ۲۸ اگست ۱۹۶۹ء ۲۸ اگست ۱۹۶۹ء

مشتقی بزور چاہئے کہ تقویٰ خالص اور شیطان کا اس میں کچھ حصہ ہو

استغفار کے ساتھ روح کو ایک قوت ملتی ہے اور دل میں استقامت پیدا ہوتی ہے

ملفوظات عالیہ حضرت مومنین علیہ السلام

① "تقویٰ دے پر خدا کی ایک تجلی ہوتی ہے۔ وہ خدا کے سایہ میں ہوتا ہے مگر چاہئے کہ تقویٰ خالص ہو اور اس میں شیطان کا کچھ حصہ نہ ہو۔ در نہ شریک خدا کو پسند نہیں۔ اور اگر کچھ حصہ شیطان کا ہو تو خدا تعالیٰ کہتا ہے کہ سب شیطان کا ہے تقویٰ کا مضمون باریک ہے اس کو حاصل کرو۔ خدا کی عظمت بڑی میں بھٹاؤ جس کے اعمال میں کچھ بھی بریا کاری ہو خدا اس کے عمل کو دانیس الٹا کر اس کے منہ پر مارا ہے۔ مشتقی ہونا مشکل ہے... جب تک داعی طور پر انسان پر بہت سی باتیں نہ آجائیں یعنی نہیں بنا مہجرات اور الہامات بھی تقویٰ کی فرغ ہیں اصل تقویٰ ہے اس واسطے تم الہامات اور رویا کے پیچھے نہ پڑو۔ بلکہ حصول تقویٰ کے پیچھے لگو۔ جو مشتقی ہے اس کے الہامات بھی صحیح ہیں اور اگر تقویٰ نہیں تو الہامات بھی قابل اعتبار نہیں۔ ان میں شیطان کا حصہ ہو سکتا ہے۔ کسی کے تقویٰ کو اس کے ملہم ہونے سے نہ پہنچاؤ بلکہ اس کے الہاموں کو اس کی سمات تقویٰ سے جانچو اور اندازہ کرو سب طرف سے آنکھیں بند کر کے اپنے تقویٰ کی سبازلی کو لے کر انبساط کے نمونہ کو قائم رکھو۔ جتنے ہی آئے سب کا مدعا یہی تھا کہ تقویٰ کی راہ سکھائیں۔" (الحکمہ ۲۴ جون ۱۹۶۱ء)

② "وَ اِنَّ اسْتَغْفَرَ وَاذْبَحْكُمْ ثُمَّ تَوَلَّوْا الْاَيْسِ" یاد رکھو کہ دوزخیں اس آیت کو عطا فرمائی گئی ہیں ایک قوت حاصل کرنے کے واسطے دوسری حاصل کروہ قوت کو عملی طور پر دکھانے کے لئے قوت حاصل کرنے کے واسطے استغفار ہے جس کو دوسرے لفظوں میں استمداد اور استقامت بھی کہتے ہیں۔ مونیوں نے کھما ہے کہ وہی درزش کرنے سے شکر مگر دلوں اور موگیلوں کے اٹھانے اور پھرنے سے جسمانی قوت اور طاقت بڑھتی ہے۔ اسی طرح پردہ خانی مگر استغفار ہے اس کے ساتھ روح کو ایک قوت ملتی ہے۔ اور دل میں استقامت پیدا ہوتی ہے۔ جسے قوت یعنی مطلب ہو وہ استغفار کرے۔ مخفصر ڈھانکنے اور دبانے کو کہتے ہیں۔ استغفار سے انسان ان عذبات اور خیالات کو ڈھانکنے اور دبانے کی کوشش کرتا ہے جو خدا تعالیٰ سے روکتے ہیں۔ پس استغفار کے یہی معنی ہیں کہ زہریلے مواد جو حملہ کر کے انسان کو ہلاک کرنا چاہتے ہیں۔ ان پر غالب آدے اور خدا تعالیٰ کے احکام کی بجا آدرسی کی راہ کی روکوں سے بچ کر انہیں عملی رنگ میں دکھائے۔

یہ بات یاد رکھنی چاہئے کہ اللہ تعالیٰ نے انسان میں دو قسم کے مادے رکھے ہیں ایک سہمی مادہ ہے جس کا لوکل شیطان ہے اور دوسرا تریاتی مادہ ہے۔ جب انسان بچ کر رہتا ہے اور اپنے میں کچھ سمجھتا ہے اور تریاتی چشمہ سے مدد نہیں لیتا تو سہمی قوت غالب آجاتی ہے۔ لیکن جب اپنے میں ذلیل و خفیر سمجھتا ہے اور اپنے اندر اللہ تعالیٰ کی مدد کی ضرورت محسوس کرتا ہے اس وقت اللہ تعالیٰ کی طرف سے ایک چشمہ پیدا ہو جاتا ہے جس سے اس کی روح گداز ہو کر بہ نکلتی ہے اور یہی استغفار کے معنی ہیں یعنی یہ کہ اس قوت کو پاک زہریلے مواد پر غالب آجائے۔
غرض اس کے معنی یہ ہیں کہ عبادت پر یوں قائم رہو اول رسول کی اطاعت کرو۔ دوسرے ہر وقت خدا سے مدد چاہو۔ ہاں پہلے اپنے رب سے مدد چاہو۔
قوت مل گئی تو تَوَلَّوْا الْاَيْسِ یعنی خدا کی طرف رجوع کرو۔
(الحکمہ ۲۴ جولائی ۱۹۶۲ء)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال عید الاضحیٰ قادیان انار اللہ ۱۹-۲۰-۲۱ فروری ۱۹۶۹ء (۱۲۵۵ھ) میں (۱۹-۲۰-۲۱) کو منعقد ہوگا جہاں ہائے اجنبہ اور بلیغین کرام سے درخواست ہے کہ اجاب جماعت کو جہاں لاکہ مذکورہ تاریخوں سے مطلع کیا جائے تا اجاب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شمولیت کر کے اس عظیم الشان روحانی اجتماع کی برکات سے مستفید ہوں سکیں۔

۱۹ فروری
۲۰ فروری
۲۱ فروری

جہاں لاکہ قادیان

انگلستان میں قائم شدہ اسلامک مشن کے جوائنٹ سیکرٹری صاحب کی اس اپیل کا یہاں کے عامۃ المسلمین کس حد تک اثر قبول کرتے ہیں اور یہ اثر کس حد تک دیرپا ثابت ہوتا ہے۔

اس کے ساتھ ایک اور بات بھی اس موقع پر ضروری طور پر قابل ذکر معلوم ہوتی ہے وہ یہ ہے کہ ہمارا مشاہدہ اور بار بار کا عملی تجربہ ہے کہ جب بھی کوئی ایسی بات اسلام اور مسلمانوں کے دینی نقطہ نظر سے نقصان دہ ہوتی ہے یا دلائل کا باعث نظر آتی ہے اس پر چند روز کے لئے تو مسلم اخبارات میں بڑا شور دکھائی دیتا ہے۔ بڑے زور دار مضامین شائع ہوتے ہیں۔ بڑی بڑی شخصیات اس سے نفرت اور بیزارگی کا اظہار کرتی ہیں۔ لیکن چند روز بعد وہ بات آتی گئی ہو کر رہ جاتی ہے گویا ایک دقتی پتھر تھا۔ جو کچھ دیر رہا اور پھر خود بخود کھٹکڑا پڑ گیا حالانکہ دینی اور روحانی معاملات میں ترقیاتی نقطہ نظر سے ایسے دقتی جو شس و خروش دکانے چنداں مفید نہیں ہوتے اس کے لئے تو مسلسل جدوجہد اور بار بار کے دغظ و تلغین اور ساتھ ہی ساتھ اچھے عملی نمونہ کی بے حد ضرورت ہوتی ہے۔ پس اگر اسلام اور مسلمانوں سے حقیقی درد رکھنے والے یہ سمجھتے ہیں کہ وہی مسیحیح نامی فلم فی الواقع مسلمانوں اور اسلام کے لئے نقصان دہ ہے تو اس کے لئے سبھی مسلمانوں کے دینی شعور کو بیدار کرنے اور بیدار رکھنے کی جدوجہد جاری رہنی چاہیے یہ کام ان سماجی تنظیموں اور اعلیٰ جماعتوں کے کرنے کا ہے جو مسلمانوں کے چندوں سے تشکیل پاتی ہیں اور اس کے خندیدار عامۃ المسلمین کی دینی اور روحانی اصلاح و تربیت کا دم بھرتے ہیں مگر ہوتا یہ ہے کہ جو لوگ آج بڑے زوردار الفاظ میں کسی بات کی مذکورہ رہے ہیں چند روز بیت جانے کے بعد وہی اس کے خود مرکب ہوتے نظر آجائیں گے ایسی صورت میں مسلمانوں کی حالت بنی اسرائیل کی اس حالت سے چنداں مختلف نہیں ہے جس کا تذکرہ حدیث نبوی میں بڑے ہی عبرت انگیز طریق پر ہوا ہے۔

﴿لَا وَدَّعُوا﴾ میں مذکورہ حدیث شریف کے مطابق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ پہلے پہلے بنی اسرائیل میں جس طور سے (معاشرتی) نقصان آیا ہے اس کی صورت اس طرح ہوئی کہ ایک آدمی دوسرے سے بلا اسے کسی منکر میں پار پہلے تو اسے مجتنب رہنے کی تلقین کی۔ لیکن اگلے روز جب اسے اسی حالت میں پایا تو نہ صرف یہ کہ اسے منع نہ کیا بلکہ اس کا ہم نوا اور ہم پیار اور ہم نشین بن گیا۔ حضور فرماتے ہیں جب بنی اسرائیل نے عمومی طور پر اس طریق کو اختیار کر لیا تو اللہ تعالیٰ نے ان پر ایسی مار ماری کہ بالآخر وہ خدا کی اس لعنت کے مورد بن گئے جس کا ذکر سورۃ المائدہ آیت نمبر ۷۷ تا ۸۱ میں آتا ہے جس کی ابتداء ان الفاظ سے ہوتی ہے کہ لَعْنَتَ الْمَسِيحِ كَفَرُوا مِنْ بَنِي إِسْرَائِيلَ تَمَالَىٰ لِسَانِكَ دَاوُدَ وَعِيسَىٰ ابْنَ مَرْيَمَ إِذِذَا عَصَاؤُهُمْ لَمَّا نُوا يُفْتَدُونَ ۝ آیات

اگرچہ اس موقع پر حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی امت کو بڑی سختی کے ساتھ اس طریق سے مجتنب رہنے کا ارشاد فرمایا ہے۔ لیکن انھوں نے مسلمانوں نے اپنے پیارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی اس بات کو نظر انداز کر دیا ہے اور آج امت محمدیہ کے بارہ میں تقدیر کے وہ نوحشتہ لفظ بلفظ پورے ہو رہے ہیں جن کی طرف خود رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات میں صریح اشارہ ملتا ہے کہ امت محمدیہ کے افراد بھی اپنے ذر تزلزل کے دقت بنی اسرائیل کے قدم بقدم چلیں گے کاش آج کے مسلمان حضور کے ان الفاظ سے عبرت حاصل کریں اور اپنی اصلاح کی طرف متوجہ ہوں۔

انگلسٹان میں تو اس دلائل فلم کی نمائش شروع ہو گئی اب اس بات کا بہت زیادہ اندیشہ محسوس کیا جا رہا ہے کہ جلد یا بدیر اس فلم کی نمائش کہیں ہمارے اپنے ملک میں شروع نہ ہو جائے اس لئے اندرون ملک کے بہت سے اخبارات اور اسلامی تنظیمیں حکومت سے درخواست کر رہی ہیں کہ مسلمانوں کی اکثریت کے مذہبی جذبات کی خاطر کم سے کم ہندوستان میں اس دلائل فلم کی نمائش پر پابندی لگا دی جائے۔ ہم اس کی تائید کرتے ہوئے اپنی ہمہ تنی بات کا اعادہ کریں گے کہ مخصوص ملک میں حکومت کی طرف سے پابندی لگانے سے زیادہ بڑی بات تو یہ ہے کہ خود مسلمانوں کے دلوں میں اس فلم کی قباحت اور اس کے روحانی مضمرات اور بسے نتائج کو راسخ کرنے کی ہے جیسا کہ جماعت احمدیہ نے اپنے اجاب جماعت کے دلوں میں اس بات کو خوب راسخ کر دیا ہے اور خدا کے فضل سے ان کے بیشتر افراد ایسی باتوں میں حتمہ لینے سے پرہیز کرتے ہیں اس لئے کوئی وجہ نہیں کہ دوسری دینی تنظیمیں اپنے اپنے حلقہ اثر کے دستوں کو معقولیت کے ساتھ اس کی قباحت ذہن نشین (باقی ملک پر دیکھئے)

ہفت روزہ بدر قادیان
مورخہ ۲۸ مارچ ۱۳۵۵ء

"THE MESSAGE" فلم "دی مسیج" اور اس کی نمائش

مسلم جماعتوں کے بزرگوار احتیاج اور متعدد مسلم حکومتوں کی طرف سے استغاثی اقدامات کے باوجود دلائل فلم مکمل ہو کر نمائش کے لئے پیش کر دی گئی۔ اور اب برطانیہ کے بہت سے سینما ہالوں میں دکھائی جانے لگی ہے۔ زور دار احتیاج کا اثر صرف اس قدر ہوا کہ فلم کا نام "THE MESSAGE" پکارے جانے کی بجائے اب اسے "THE MESSAGE" نام دیا گیا۔ اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی مفروضہ سٹیجیم کو فلمی پردہ پر پیش کرنے سے اجتناب کر لیا گیا۔ باقی فلم میں باقی کے جملہ نقائص برقرار ہیں۔ تبسدا کے اس پردہ پر ہم دوسری جگہ اس فلم سے متعلق ایک مفصل معلوماتی مضمون ایک غیر از جماعت تنظیم کے سرکردہ رکن کا مجتنب نقل کیا جا رہا ہے جس کے مطالبہ سے مذکورہ فلم کے بارہ میں بہت کچھ معلومات حاصل ہو جاتی ہیں۔

احساساً کہ بدر کے ان کالوں میں تیل ازیں ایسی فلم کے بارہ میں ہم کہیں کہنا نہیں چاہتے ہیں۔ جس کا نقطہ مرکزی ہی رہا ہے کہ ہم کسی بھی ایسی فلم کے بنانے جانے اور نمائش کے لئے پیش کئے جانے کے نہ صرف سرے سے مخالف ہیں بلکہ اس رنگ کی تمام مسائلی کو اسلام اور مسلمانوں کے لئے نہایت درجہ نقصان دہ اور غیر مفید سمجھتے ہیں۔ اس امر میں تو کوئی دوسری رائے ممکن ہی نہیں کہ نہایت درجہ حد سے اور قابل حد احترام روحانی دجودوں کا سوانگ بھر کر پیشہ در ادا کردوں کے ذریعہ گزرے ہوئے مقدسوں کے حالات اور کردار کو فلمی پردہ پر پیش کیا جانا نہ صرف ان بزرگان کی ہتک ہے بلکہ خود مسلمانوں کی ذہنی اور روحانی نشوونما کے لئے بھی مضرت رساں ہے۔ فی زمانہ اسلام اور مسلمانوں کے لئے جو بیشتر فتنے اور آزمائشیں سر نکال چکی ہیں فلمی صنعت کی طرف سے یہ ایک جدید مگر بہت بڑا فتنہ ہے جس کے خطرناک نتائج کا ممکن ہے ابھی سب مسلمانوں کو ادراک نہ ہو۔ لیکن باشعور طبقہ اس غافل نہیں ہے۔ اسی لئے تو اس کے خلاف آواز بلند کر رہا ہے۔ لیکن دنیا کے اس انفرنگ راجان کا کیا جائے کہ آپ لوگوں کی کراہت اور بے زاری کے باوجود بیشتر ایسی باتیں آپ کے سامنے ہوتی چلی جاتی ہیں جن کا رد کتا آپ کے لبس میں نہیں۔ ایسے حالات میں ہمیں پیارے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی وہ حدیث ہمیشہ ہی پیش نظر رکھنی چاہیے۔ جس میں حضور نے فرمایا ہے کہ جب تم کوئی نگر بات دیکھو تو اڈل اس کو ہاتھ سے رد کرنے کی کوشش کرو اگر اس کی استطاعت نہ ہو تو زبان سے اور اگر ایسا بھی نہ کر سکو تو کم سے کم دل میں اسے بڑا فضاؤ اور فرمایا کہ یہ کمزور ترین ایمان کا تقاضہ ہے۔

اس لئے زیر نظر فلم کی ردک تمام کا وہ مرحلہ تو ہاتھ سے جاتا رہا اب اس کی ممکن صورت یہی ہے کہ مسلمانوں کو اس کے مضمرات اور نتائج سے بچانے کی کوشش کی جائے ہمیں خوشی ہے کہ وہ بات جو آج سے کچھ عرصہ قبل انہی کالوں میں ہم نے قابل عمل صورت کے طور پر بیان کی تھی۔ برادران اسلام کا باشعور طبقہ اس کی طرف متوجہ ہو رہا ہے۔ ہم نے کہا تھا کہ عامۃ المسلمین کے دینی شعور کو بیدار کیا جائے اور ان کو اس فلم کا مکمل بائیکاٹ کرنے پر آمادہ کیا جائے جس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ نہ صرف زیر نظر فلم ہی اپنی موت آپ مر جائے گی بلکہ آئندہ کے لئے کسی بھی فلم ساز کو ایسے مضمومات پر اپنا سر نہ لگانے کی جرأت نہ ہو سکے گی۔

گویہ بات کہنے میں جس قدر آسان معلوم ہوتی ہے اسی قدر عمل کے اعتبار سے نہ صرف مشکل بلکہ مسلمانوں کے بگڑے مزاج کے پیش نظر ناممکن سی نظر آتی ہے۔ جہاں تک احمدیہ جماعت کا تعلق ہے خدا کے فضل و کرم سے وہ تو پہلے ہی اپنے محبوب امام کی ہدایت کے تحت عمومی فلموں کے دیکھنے سے حتی المقدور پرہیز کرتے ہیں۔ وہ کسی ایسی فلم میں کیوں دلچسپی لینے لگے جو دینی اور روحانی پہلو سے نہایت درجہ مضرت رساں اور بزرگان سلف کی ہتک کا پہلو لئے ہوئے ہو اس لئے اب دیکھنا یہ ہے کہ

انسان اور مسائل دو چیزیں انسان کی بقا اور اس کی فلاح کا واحد ذریعہ صرف اور صرف اسلام ہے

اسلام ہی وہ مذہب ہے جو خدا تعالیٰ کی شانزده تعلق قائم کر کے انسان کو آسمانی رہنمائی سے مشرف کر دکھاتا ہے

انگریزی کے اصم شہس نیویارک میں وسیع پیمانہ پر منعقد پریس کانفرنس میں حضور امام جماعت احمدیہ کا پرشوکت اعلان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے اپنے حالیہ دورہ امریکہ میں مورخہ ۵ اگست ۱۹۷۶ء نیویارک میں وسیع پیمانہ پر منعقد ایک پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے اس امر کا نہایت پرشوکت الفاظ میں اعلان فرمایا کہ تاریخی اور بے راہ روی کے موجودہ دور میں لاتعداد مسائل سے دوچار انسان کی بقا اور اس کی فلاح کا واحد ذریعہ صرف اور صرف اسلام ہے۔ حضور نے فرمایا موجودہ دور میں انسانیت اپنے مقصد حیات کو فراموش کر کے کھسکتی ہے جسک یہی ہے۔ عقل پر کی انحصار کے نتیجہ میں انسانیت کو درپیش مسائل حل نہیں ہو رہے بلکہ ان کی تعداد میں روز بروز اضافہ ہو رہا ہے۔ اس کی وجہ بجز اس کے اور کچھ نہیں ہے کہ انسان نے خدا تعالیٰ سے تعلق منقطع کر کے آسمانی ہدایت کے دروازے اپنے پر بند کر لئے ہیں۔ جب تک خدا تعالیٰ کے ساتھ نوع انسان کا زندہ تعلق قائم نہیں ہوگا درپیش مسائل کبھی حل نہیں ہوں گے۔ اور چونکہ جملہ مذاہب میں سے صرف اسلام ہی ایک ایسا مذہب ہے جس کی تعلیم پر عمل پیرا ہو کر نوع انسان کا خدا تعالیٰ کے ساتھ زندہ تعلق قائم ہو سکتا ہے اور اسے آسمانی رہنمائی میسر آ سکتی ہے اس لئے اسلام سے منہ موڑ کر یا اس سے دور رہ کر انسانیت کی بقا اور اس کی فلاح کی امید رکھنا محض بیچار اور عبث ہے انسانیت کو فلاح کا منہ دیکھنا اس وقت ہی نصیب ہوگا جب وہ اسلام کی آغوش میں آکر اس کی بے مثال دلازدالی تعلیم کو اپنا دستور بنائے گی۔

۵ اگست ۱۹۷۶ء بروز جمعرات

۵ اگست کو حضور ایڈہ اللہ نے پریس کانفرنس سے خطاب زمانے کے علاوہ ایک استقبالیہ تقریب میں بھی شرکت فرمائی جس کا جماعت احمدیہ نیویارک نے حضور ایڈہ اللہ کے اعزاز میں بہت وسیع پیمانہ پر اہتمام کیا تھا۔ اس میں قریباً اٹھارہ ہزاروں کے N.A. کے سفارتی نمائندے، اقوام متحدہ کے اداروں کے بعض افسران اور مختلف شعبہ ہائے زندگی سے تعلق رکھنے والے ممبرانہ دورہ شہری بہت

کثیر تعداد میں شریک ہوئے اور دنیا کو درپیش مسائل کے بارے میں حضور ایڈہ اللہ کے بصیرت افروز ارشادات سے مستفیض ہوئے۔ ان پر دو تقریب کی کسی قدر تفصیلی رپورٹ ذیل میں ہدیہ فرمائی ہے۔

پریس کانفرنس سے خطاب

حسب پروگرام حضور ایڈہ اللہ نے ۵ اگست کو دس بجے پریس کانفرنس سے خطاب فرمایا تھا۔ کانفرنس کا اہتمام نیویارک کے بلند پایہ والڈورف ایسٹوریا ہوٹل کی تینٹیویا منزل پر حضور کے کمرے سے ملحق بہت وسیع و عریض ڈرائنگ روم میں کیا گیا تھا۔ چنانچہ پیش نیچے صبح تک مختلف اخبارات، نیوز ایجنسیوں اور ٹیلیویشن کے سترہ نمائندے (صحافی اور فوٹو گرافرز) وہاں پہنچ چکے تھے۔ ان میں ٹیلیویشن کے فری لانس صحافی سٹرنگ رڈفین، سٹر انٹرنیٹ لوف اور سٹریٹ لوف، بلائین نیوز ایجنسی کے سٹر احمد عبدالسلام اور سٹر یوسف عبدالسلام، ایفرو امریکن نیوز ایجنسی کی ذکیہ نور الدین، اخلاص الامین محمد اور طبیب عبدالصبور ٹیپہر صاحبہ، وی بی ڈس ڈسٹریبیوٹرز کے سٹر گمنڈ ماکن، مس ڈنسور، سٹر آر بیٹر، وی بی بی نیوز کے سٹر پال البرٹا، وی بی نیوز کالم کے ڈاکٹر بی۔ ڈی ایسٹر ڈم نیوز کے سٹر براؤن، نیو یارک پریس کے سٹر مارسینی، پریس فوٹو گرافرز سٹر مورٹن جردم اور ویلڈورڈ ایسٹوریا کے فوٹو گرافرز سٹر میتھیو شامل تھے۔

وقت مقررہ پر جب حضور پریس کانفرنس سے خطاب کرنے کی غرض سے ڈرائنگ روم میں شریف لائے تو نمائندگان پریس نے احتراماً کھڑے ہو کر حضور کا استقبال کیا اور باری باری اپنا تعارف کر کے حضور سے مصافحہ کا مشرف حاصل کیا۔ حضور نے صدر جگہ پر رونق افروز ہو کر نمائندگان پریس کے سوالوں کے انگریزی میں جواب دیئے اس سوال کے جواب میں کہ آپ امریکہ کس غرض کے ماتحت آئے ہیں حضور نے فرمایا اللہ تعالیٰ نے مسلمان کو اس لئے پیدا

کیا ہے کہ وہ دنیا کی صحیح سمت کی طرف رہنمائی کرے اسی لئے اس نے قرآن مجید میں فرمایا ہے کہ **كُنْمْ حَتْمًا مِّنْ آيَاتِهِ اُخْرٰ حَبْتٌ لِّلنَّاسِ** سو جو چیزیں تمہیں یہاں لائی ہے وہ یہ ہے کہ میں اہل امریکہ کو بتانا چاہتا ہوں کہ اس زمانہ میں نوع انسان نے اپنے مقصد کو فراموش کر دیا ہے اور وہ سراسر بے مقصد زندگی بسر کر رہے ہیں۔ مثال کے طور پر اس زمانہ میں عقل ہی کو سب کچھ سمجھ کر مسائل کے حل کے لئے کافی سمجھ لیا گیا ہے اور یہ باور کر لیا گیا ہے کہ ہم اپنی عقل اور سمجھ بوجھ کے بل پر ہر قسم کی مشکلات پر قابو پالیں گے اور اپنے مسائل کو حل کر لیں گے اس میں شک نہیں عقل ایک بہت بڑی نعمت ہے اور اس سے کام لے کر انسان نے اس دنیا میں بہت کچھ فائدہ اٹھایا ہے لیکن عقل ہی سب کچھ نہیں ہے۔ عقل کی بنا پر انسان غلط راستہ پر بھی پڑ سکتا ہے بلکہ بسا اوقات پڑ جاتا ہے۔ اگر ادب کے پایہ کے دانشور اور شعور روس کے لے لیں اور دانشور امریکہ کے لے لیں اور کسی ایک امر کے بارے میں ان کی رائے معلوم کریں تو ان کی رائے میں یقیناً اختلاف ہوگا۔

طب کے ہی میدان کو لے لیں۔ برطانیہ کے ماسرین طب کا خیال ہے کہ بڑی عمر کے لوگوں کو کیشیم استعمال نہیں کرنا چاہیے اس کے استعمال سے کسی خرابیاں پیدا ہو جاتی ہیں۔ برخلاف اس کے امریکہ کے ماسرین طب کی رائے یہ ہے کہ بڑھاپے میں کیشیم ضرور استعمال کرنا چاہیے اس کے استعمال سے نہ صرف یہ کہ کوئی خرابی پیدا نہیں ہوتی بلکہ کیشیم کی کمی پوری ہونے سے بڑیاں مضبوط ہوتی ہیں اور بڑھاپے میں انسان کئی عوارض سے محفوظ رہتا ہے۔ دانشوروں میں اس اور اسی قسم کے دوسرے اختلافات سے صاف عیاں ہے کہ صرف عقل کی رہنمائی کافی نہیں ہے۔ اگر عقل ہی کافی ہوتی تو دانشوروں کی آراء میں اختلاف نہ ہوتا بلکہ عقل سب کو ہی ایک نتیجہ پر پہنچاتی۔ لیکن ایسا نہیں ہے یہ اس امر کا بین ثبوت ہے کہ محض عقل پر بھروسہ ناکافی ہے۔ پھر اس سے دو اور

دو چارکی طرح یہ امر بھی ثابت ہوئے بغیر نہیں رہتا کہ عقل کے علاوہ بھی کوئی اور سہارا ایسا ہونا چاہیے جس پر بھروسہ کیا جاسکے۔ اور وہ ہمارے نزدیک اللہ کا سہارا ہے حضور نے عقل کی نارسائی کو واضح کرنے کے علاوہ اس امر پر بھی تفصیل سے روشنی ڈالی کہ انسان کو اللہ کے سہارے کی کیوں ضرورت ہے اور یہ کس طرح حاصل ہو سکتا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ مذہب کا ایک ہی مقصد ہے اور وہ یہ کہ انسان کا خدا تعالیٰ کے ساتھ زندہ تعلق قائم ہو جائے جب کسی انسان کا خدا تعالیٰ کے ساتھ زندہ تعلق قائم ہو جاتا ہے تو پھر خدا تعالیٰ ہر طرح وقت میں اس کی رہنمائی فرماتا ہے اور اسے اپنی تائید و نصرت سے نوازتا ہے۔ وہ پھر عقل کے رحم و کرم پر نہیں ہوتا بلکہ ہمہ قدرت و ہمہ طاقت خدا خود اس کی رہنمائی کرتا ہے اور اس کی عقل ٹھوکر کھانے سے محفوظ ہو جاتی ہے۔ جملہ مذاہب میں سے صرف اسلام وہ زندہ مذہب ہے جس پر عمل پیرا ہونے سے انسان کا خدا تعالیٰ کے ساتھ زندہ تعلق قائم ہو سکتا ہے۔ جو لوگ صحیح معنوں میں اسلام کی تعلیم کو اپنا دستور العمل بناتے ہیں خدا تعالیٰ کے ساتھ ان کا زندہ تعلق قائم ہو جاتا ہے۔ ہماری جماعت میں ہزاروں کی تعداد میں ایسے لوگ موجود ہیں جنہیں مشکلات کے وقت خدا تعالیٰ کی طرف سے رہنمائی حاصل ہوتی ہے آج دنیا اپنے مقصد کو بھول چکی ہے اور مجرد عقل کے پیدا کردہ اندھیروں میں بھٹک رہی ہے۔ پچھلے مسئلے حل نہیں ہوتے اور نئی نوع انسان ہیں کہ نت نئے مسائل سے دوچار ہوتے چلے جا رہے ہیں۔ ان کی بقا اور فلاح کا واحد ذریعہ یہ ہے کہ وہ اسلام کی تعلیم پر عمل پیرا ہو کر خدا تعالیٰ کے ساتھ زندہ تعلق قائم کریں اور اس سے روشنی حاصل کر کے اپنے مسائل حل کریں۔ اسی لئے میں کہتا ہوں کہ اسلام کے بغیر نوع انسان کی بقا اور فلاح کی کوئی امید نہیں ہے۔

ایک نامہ نگار نے سوال کیا کہ احمدیوں اور دوسرے مسلمانوں میں کیا فرق ہے اور ان کا ماہرہ الامتیاز کیا ہے؟ حضور نے اس کے جواب میں فرمایا ہمارا عقیدہ یہ ہے کہ ہمدی علیہ السلام کی بعثت ظہور میں آگئی ہے۔ بائبل میں بھی اور بعض دوسری مذہبی کتابوں میں بھی یہ پیشگوئی موجود ہے کہ آخری زمانہ میں خدا تعالیٰ کے ایک مقرب ظاہر ہوں گے اور دنیا کو جو جو مسائل درپیش ہوں گے انہیں حل کریں گے۔ خود حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے آخری زمانہ

میں اپنے ایک عظیم روحانی فرزند کے مبعوث ہونے کی بشارت دی تھی اور فرمایا تھا کہ آپ کا وہ عظیم روحانی فرزند مہدی ہوگا اور وہ اسلام کو دنیا میں غالب کرے گا اور اس طرح دنیا کو عقل کے پید کردہ اندھیروں سے نکال کر نور کی طرف لائے گا۔ ہمارا عقیدہ یہ ہے کہ حضرت بانی صلہ احمدیہ علیہ السلام وہ موعود مہدی ہیں اور اب آپ کے ذریعہ ہی اسلام دنیا میں غالب آئے گا اور تمام بنی نوع انسان کا خدا تعالیٰ کے ساتھ زندہ تعلق قائم ہوگا۔ دوسرے مسلمانوں نے بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اس عظیم روحانی فرزند یعنی مہدی موعود کو تسلیم نہیں کیا ہے وہ سمجھتے ہیں کہ مہدی نے بھی مبعوث ہونا ہے۔

حضور نے اس امر کا اعلان کرتے ہوئے کہ ایک دن اسلام دنیا میں غالب آکر ہے گا، بتایا دنیا ایک انقلاب کے بعد دوسرے انقلاب میں سے گزرتی چلی آ رہی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے انسان کو چار قسم کی صلاحیتیں عطا کی ہیں۔ ایک جسمانی دوسرے ذہنی تیسرے اخلاقی اور چوتھے روحانی۔ اسلام کہتا ہے کہ انسان کا یہ حق ہے کہ اس کی ان چاروں قسم کی صلاحیتوں کی کامل نشوونما ہو۔ ان میں سے کسی ایک قسم کی صلاحیتوں کی نشوونما سے اسے محروم کرنے کا نام -

محرمانہ ملاحظہ فرمائیے۔ اس

زمانہ میں اب تک جو انقلاب آئے ہیں وہ اسی لئے ناکام ثابت ہوتے رہے ہیں کہ ان میں اول الذکر دو قسم کی صلاحیتوں کی نشوونما پر زور دیا گیا لیکن باقی دو صلاحیتوں کو بیکسر نظر انداز کر دیا گیا۔ پہلا انقلاب جس میں جسمانی صلاحیتوں کی نشوونما پر زور دیا گیا تھا سرمایہ دارانہ نظام کی شکل میں دنیا کے سامنے آیا۔ اس میں زیادہ سے زیادہ مادی فوائد کے حصول کو اہمیت دی گئی تھی جب سرمایہ داروں نے عوام کو حاصل کردہ مادی فوائد میں شریک کرنے سے انکار کیا تو دوسرے انقلاب کمیونزم کی شکل میں رونما ہوا۔ اس میں جسمانی ہی نہیں ذہنی صلاحیتوں کی نشوونما کو بھی اہمیت دی گئی۔ لیکن اخلاقی اور روحانی صلاحیتوں کا انکار کر کے ان کے پینے کا راستہ بند کر دیا گیا۔ تیسرا انقلاب یعنی سوشلسٹ انقلاب کی شکل میں نمودار ہوا ہے اس میں اخلاقی پہلو پر بھی زور دیا گیا ہے لیکن یہ انقلاب بھی ابتدائی حالت میں ہے، نہیں کہا جاسکتا کہ یہ کہاں تک کامیاب ہوگا یا کامیاب ہوگا بھی یا نہیں لیکن ایک چوتھا انقلاب بھی ہے جس کی بنیاد حضرت بانی صلہ احمدیہ کی بعثت کے ساتھ پڑی ہے اور وہ ہے حقیقی اسلامی انقلاب۔ اس کا مقصد بنی نوع انسان

کی چاروں قسم کی صلاحیتوں کی کامل نشوونما کے ذریعہ ان کا خدا تعالیٰ کے ساتھ کامل تعلق پیدا کر دیکھنا ہے۔ ابھی اس انقلاب کے ابتدائی آثار ہی نمودار ہوئے ہیں اور بالعموم دنیا والے اس سے بے خبر ہیں لیکن خدا تعالیٰ نے بشارت دی ہے کہ یہ انقلاب رونما ہو کر رہے گا اور یہ اپنے کمال کو اس وقت پہنچے گا جب تمام بنی نوع انسان اسلام کو زندہ مذہب کے طور پر اختیار کر لیں گے۔ ہم ایمان رکھتے ہیں کہ وہ وقت آئینا لائے کہ جب اہل امریکہ ہی نہیں بلکہ روئے زمین پر بسنے والے تمام انسان اسلام کے حلقہ بگوش ہو کر بنی نوع انسان بن جائیں گے کیونکہ جسمانی، ذہنی، اخلاقی اور روحانی صلاحیتوں کی کامل نشوونما کے نتیجے میں انہیں ان کا اصل اور جائز حق پورا پورا مل جائیگا اور ہر قسم کی *محرمانہ ملاحظہ فرمائیے* کا ہمیشہ کے لئے خاتمہ ہو جائے گا۔

اس سوال کے جواب میں کہ یہ انقلاب کب اپنے کمال کو پہنچے گا آپ نے فرمایا ہم اپنی جماعتی زندگی کی سچی صورتی میں سے گزر رہے ہیں جس کے پورا ہونے میں چودہ پندرہ سال باقی ہیں۔ یعنی چودہ پندرہ سال بعد دوسری صدی شروع ہو جائے گی۔ یہ دوسری صدی اسلام کی فتح کی صدی ہے۔ اس صدی میں اسلام دنیا میں آگے ہی آگے قدم بڑھانا چلا جائے گا۔ یہاں تک کہ ساری دنیا پر چھا جائے گا۔ سو یہ حقیقی اسلامی انقلاب اپنے کمال کو پہنچنے میں سو سال سے زیادہ عرصہ نہیں لے گا۔ اور سو سال کا عرصہ قبول کی تاریخ میں کوئی زیادہ لمبا عرصہ نہیں ہوتا اسلام جو انقلاب لانا چاہتا ہے وہ کوئی خارجی چیز نہیں ہے بلکہ وہ انسانی فطرت میں پوشیدہ ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے فطرت اللہ الہی فطر الناس علیہا۔ اسلام میں کوئی تعلیم ایسی نہیں ہے جو انسانی فطرت کے خلاف ہو۔ اس لحاظ سے بھی دیکھا جائے تو اسلام کا بہر حال غالب آنا یقینی ہے۔

اس امر کو واضح کرتے ہوئے کہ ہم یہ انقلاب کس طرح لائیں گے، حضور نے فرمایا ہم تشدد سے نہیں بلکہ محبت سے پیار سے اور بے لوث خدمت سے لوگوں کے دل جیتیں گے اور اس طرح ان کے دل اسلام کی طرف مائل کریں گے۔ محبت پیار اور بے لوث خدمت میں خدا نے بڑی کوشش رکھی ہے۔ مزید فرمایا میرے دل میں کسی کے خلاف کوئی دشمنی نہیں ہے اور نہ ہی کسی کے خلاف حقارت کے جذبات ہیں۔ میں باطل نظریات اور باطل عقائد کا مخالف ضرور ہوں لیکن بنی نوع انسان کا ہمدرد اور پیروں ہوں اور ہمدردی کے جذبہ کے تحت محبت

و پیار اور بے لوث خدمت کے ذریعہ ان کے دل اسلام کے لئے جیتنا چاہتا ہوں۔ یہی وجہ ہے کہ جب ۱۹۰۶ء میں مغربی افریقہ کے بعض ممالک میں گیا اور میں نے وہاں محسوس کیا کہ یہاں کے لوگوں کو ہماری خدمت کی ضرورت ہے تو میں نے ان سے وعدہ کیا کہ میں ان کے ہاں سولہ ہسپتال اور اتنی ہی تعداد میں ہائر سیکنڈری سکول کھولنے کی کوشش کروں گا۔ خدا تعالیٰ نے مجھے دو سال کے اندر اندر یہ وعدہ پورا کرنے کی توفیق عطا فرمادی۔ اس وقت خدا تعالیٰ کے فضل سے ہمارے پانچ ہسپتال گیمبیا میں، چار سیرالیون میں، چار گھانا میں، ایک لائبریا میں اور تین نائیجیریا میں کامیابی سے چل رہے ہیں اور ان بدن ان کی مقبولیت میں اضافہ ہو رہا ہے۔

ایک نامہ نگار نے سوال کیا کہ اسلام موجودہ زمانہ کے مسائل کو کس طرح حل کرے گا؟ حضور نے فرمایا موجودہ زمانہ میں انسانیت کو جو مسائل درپیش ہیں وہ اس لئے پیدا ہوئے ہیں کہ انصاف اور دیا بنداری سے کام نہیں لیا جاتا۔ ہر فرد دوسرے فرد کے ساتھ اور ہر قوم دوسری قوم کے ساتھ انصاف کرنے کے لئے تیار نہیں ہے اور اس طرح دیا بنداری کی جگہ دھوکہ نے لے لی ہے اسلام انصاف اور دیا بنداری کا علمبردار ہے اور اس میں کسی تفریق کا روادار نہیں۔ اگر بنی نوع انسان یہ سمجھ لیں کہ ہم ہر ایک کے ساتھ انصاف کریں گے اور وہ دیا بنداری اختیار کریں گے تو مسئلے خود بخود حل ہو جائیں گے۔

ایک نامہ نگار نے دریافت کیا کہ آپ کی جماعت کتنے سال سے تبلیغ کر رہی ہے ان پچاس سال کے اندر کیا انقلاب آیا ہے۔ حضور نے فرمایا مذہب کا تعلق دل سے ہے۔ دل کو جبر سے نہیں بدلا جاسکتا۔ جب میں کہتا ہوں کہ روئے زمین کے تمام انسان اسلام قبول کر لیں گے اس سے مراد یہ نہیں ہوتی کہ سب کو بالجر مسلمان بنایا جائیگا بلکہ اس سے مراد یہ ہوتی ہے کہ ایک وقت آئے گا جب ساری دنیا یہ تسلیم کر لے گی کہ تمام انسان کی خداداد صلاحیتوں کی کامل نشوونما کا انتظام ہونا چاہیے۔ اس وقت لوگ خود بخود اسلام کی طرف کھینچے چلے آئیں گے۔ ہم محبت سے پیار سے اور بے لوث خدمت کے ذریعہ مقدر ہجر کو شش کر رہے ہیں اور کوششیں رائیگاں نہیں جا رہی۔ رفتہ رفتہ دل اثر قبول کر رہے ہیں۔ ایک وقت آئے گا کہ وہ کھلے طور پر بدل جائیں گے اس وقت ان کے لئے اسلام قبول کرنے کے سوا کوئی چارہ نہ رہے گا۔

وہ خود بخود اسلام کی طرف کھینچے چلے آئیں گے۔ جماعت احمدیہ نے اس عرصہ میں اس سے زیادہ ترقی حاصل کی ہے جتنی مسیح علیہ السلام نے اپنی پوری زندگی میں حاصل کی تھی۔

جب نامہ نگار نے عورتوں کے حقوق نیز مردوں اور عورتوں کے درمیان مساوات کے متعلق سوال کیا تو حضور نے اس کا تفصیلی جواب دیا اور فرمایا کہ اسلام ہی وہ پہلا مذہب ہے جس نے عورتوں کو ان کے حقوق دلائے ہیں اور ان کے لئے ہر قسم کی مادی اور روحانی ترقی کے دروازے کھولے ہیں۔ اسلام کہتا ہے کہ انسان کی (خواہ وہ مرد ہو یا عورت) خداداد صلاحیتوں کی کامل نشوونما ضروری ہے جو صلاحیتیں اللہ تعالیٰ نے مرد کو عطا کی ہیں ان کی بھی کامل نشوونما ہونی چاہیے اور جو صلاحیتیں عورت کو عطا کی گئی ہیں ان کی بھی کامل نشوونما کا پورا پورا انتظام ہونا چاہیے۔ اس لحاظ سے اسلام مردوں اور عورتوں میں مساوات کا علمبردار ہے اگر کسی عورت کو خدا تعالیٰ نے اعلیٰ ذہن عطا کیا ہے

اس کا یہ حق ہے کہ وہ اپنی ذہنی صلاحیتوں کے مطابق تعلیم حاصل کرے۔ جو لوگ عورتوں کو تعلیم سے روکتے ہیں وہ برا کرتے ہیں ہم عورتوں کو حصول تعلیم سے روکنے کے خلاف ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ ربوہ میں عورتوں میں تسلیم کا معیار بلند ہے۔ وہاں قریباً سو فیصد عورتیں خواندہ ہیں۔ اسی طرح اسلام کی رو سے مردوں کی طرح عورت میں بھی روحانی طور پر ترقی کر کے خداتوانی سے زندہ تعلق قائم کر سکتی ہیں اور اس کے فضلوں کو جذب کر سکتی ہیں ایک نامہ نگار نے پوچھا کیا عورت

امام بن سکتی ہے؟ حضور نے اس پر سوال کیا امام بننے سے اس کی کیا مراد ہے؟ اس نے کہا میری مراد یہ ہے کہ کیا عورت نماز کی امامت کر سکتی ہے؟ حضور نے فرمایا آپ کا ذہن اس طرف نہیں گیا کہ ہر چند ایام میں عورت مسجد میں داخل نہیں ہو سکتی۔ یہ مجبوری فطرت نے اس کے ساتھ لگائی ہوئی ہے۔ اس بنا پر مردوں کی طرح اس کے امام بننے کا سوال پیدا نہیں ہوتا ہاں وہ اپنے حلقہ میں اخلاقی اور روحانی طور پر ترقی کر کے اور خدا تعالیٰ کے ساتھ زندہ تعلق قائم کر کے لیڈر بن سکتی ہے مرد اور عورت برابر ہیں ان معنوں میں کہ دونوں اپنے اپنے حلقہ میں اپنی صلاحیتوں کی کامل نشوونما کے ذریعہ ترقی کر سکتے ہیں۔ یہ ان کا حق ہے اور انہیں ملنا چاہیے ہاں اگر دونوں کی صلاحیتیں کسی لحاظ سے مختلف ہیں تو یہ اختلاف فطرت کا پیدا کردہ ہے۔ ترقی کے کس کس موافقے کا باوجود (آگے ص ۳۰۴ پر ملاحظہ فرمائیے)

منقولاً

فلم "دی مسیج" کی شرعی حیثیت اور اس کے مجموعی تاثر کا بیان

(THE MESSAGE)

مصطفیٰ عفاذک عنہم اور فلم "دی مسیج" کی ڈھائی گھنٹہ پروردہ میں شروع ہو چکی ہے۔ ایک غیر انجمناعت تنظیم "ورلڈ اسلامک میسنج بوریٹی فورڈ انگلینڈ" کے جوائنٹ سیکریٹری محمد قمر الزمان اعظمی کا ایک مبسوط مضمون اس فلم کی شرعی حیثیت اور اس کے مجموعی تاثر کے بیان پر مشتمل مختلف اخباروں میں شائع ہوا ہے جسے قارئین بکسر کی معلومات کی خاطر ذیل میں مکمل طور پر نقل کیا جاتا ہے۔ اس بارے میں ہمارا نقطہ نظر دو سواری جگہ ملاحظہ فرمایا جائے۔

(ایڈیٹس بکسر)

"ہکرتی آپ کے موثر جذبہ کے ذریعہ میں مسلمانان عالم کو مصطفیٰ عفاذک عنہم کی مشہور فلم "دی مسیج" (The Message) کی شرعی حیثیت اور اس کے مجموعی تاثر سے آگاہ کرنا چاہتا ہوں۔ تاکہ فلم دیکھنے والے اس کے مضرت اور نقصانات سے بچ سکیں اور شریعت کی اتناہ کے لئے اس فلم کو کارٹو اب کے بجائے حرام و ناجائز سمجھ کر دیکھنے سے بچیں جیسا کہ مسلمانان عالم کو معلوم ہے کہ اس فلم کا پروپگنڈہ کمیشن چار سال سے زور و شور کے ساتھ کیا جا رہا تھا اور اب وہ برطانیہ کے بہت سے سینما ہالوں میں دکھائی جا رہی ہے حالانکہ مسلمانان عالم نے اس فلم کی شدت سے مذمت کی ہے اور بعض مسلم مملکتوں نے تو اسے سفارتی ذریعہ کو استعمال کر کے اس فلم کو روکوانے کی کوشش کی تھی لیکن ان تمام مذمتوں اور کوششوں سے صرف اتنا ہوا کہ اس فلم کا نام MOHAMMED (محمد) کی بجائے THE MESSAGE رکھ دیا گیا۔ اور حضور کی مفروضہ شبیہ پیش کرنے سے اجتناب کیا گیا۔ حالانکہ جن لوگوں نے اختلاف کیا تھا وہ اختلاف پوری فلم سے تھا نہ کہ صرف نام سے۔ لیکن بار بار کی فریب خوردہ اور سلیوہ لوح قوم کو مزید فریب دینا آسان ہے۔ چنانچہ نام کی تبدیلی سے مسلمانوں نے یہ سمجھ لیا کہ اس طرح ناجائز فلم جائز ہوئی ہے۔ اس سے پہلے کہ اس فلم کی شرعی حیثیت پر گفتگو کر دوں، مناسب معلوم ہوتا ہے کہ اس کے مجموعی تاثر کو ناظرین کے سامنے پیش کر دوں تاکہ لوگوں کو یہ معلوم ہو سکے کہ اس فلم کو عقلاً بھی جائز نہیں قرار دیا جاسکتا اور اس کی تلاش مسلمانان عالم کو فریب دینے کے موافق ہے۔

(۱) اس فلم میں حضرت حمزہؓ، حضرت خالدؓ، حضرت ابوسفیانؓ، حضرت زیدؓ، رضوان اللہ تعالیٰ علیہم اجمعین اور دیگر بہت سے صحابہ کرام کی تصاویر اور ان کے تمثیلی کرداروں کو پیش کیا گیا ہے ان تصاویر

کو دیکھنے کے بعد پردہ خیال پر صحابہ کرام کی غلط تصاویر رسم ہو جاتی ہے اور فلم دیکھنے والے جب بھی اس عظیم و جلیل شخصیت کا نام پڑھیں گے یا سنیں گے یا ان کے بارے میں سوچیں گے تو ان کے ذہنوں میں The Message کی پیش کردہ تصاویر موجود ہوں گی اور نفسیاتی اعتبار سے ان سے جھٹکارا ناممکن ہوگا۔ اسی طرح ان کے عظیم و جلیل کردار بھی اسی عیار پر جانے جائیں گے جو عیار فلم کے اندر پیش کیا گیا ہے اور یہ طے شدہ حقیقت ہے کہ صحابہ کے عظیم کردار کی عظمت کو فلم پیش کرنے سے قاصر ہے۔

(۲) مستشرقین یورپ جو اسلام کے بدترین دشمن ہیں دنیا کو ہمیشہ یہ باور کرانے کی کوشش کرتے رہے ہیں کہ اسلام کا یہ عظیم انقلاب حضور سید عالم صلی اللہ علیہ وسلم کے پیغمبر ہونے کی وجہ سے نہیں ہوا تھا۔ بلکہ ان کی حکمت عملی اور ان کے عسکری تدبیر کی وجہ سے برپا ہوا تھا چنانچہ ان کے علاوہ اگر کوئی دوسرا ان بھی اپنی سمجھ بوجھ سے کام لیتا جس سے حضور نے لیا تھا تو اس کو بھی دی کا میابی ملتی جو حضور صلی اللہ علیہ وسلم کو ملی تھی۔ اس لئے وہ پیغمبر نہیں بلکہ مدبر سیاستدان اور سپہ سالار تھے۔ اس پوری فلم سے یہ مجموعی تاثر قائم ہوتا ہے کہ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم مکہ میں بے دست و پا تھے اس لئے مظالم سہتے رہے لیکن جب مدینہ میں ان کو طاقت ملی تو انہوں نے قبائل کو منظم کر لیا اور کافر چونکہ غیر منظم تھے اسلئے مسلمان معرکہ بدر میں کامیاب ہو گئے چنانچہ معرکہ بدر میں کافروں کے لشکر کی بد نظمی اور مسلمانوں کے حسن انتظام ہی کو نمایاں کیا گیا ہے مثلاً کافروں کے پاس جنگ سے پہلے ہی پانی موجود نہیں تھا چنانچہ ایک مشکیزہ پانی کے استعمال پر کافر لڑتے اور جھگڑتے دکھائی دیتے ہیں اور مسلمانوں کی فوج میں اتنا دافر مقدار میں پانی موجود ہے کہ صحابہ کرام دھوکہ کھاتے ہیں اور

نمازیں ادا کرتے ہیں۔ مسلمانوں کی فوج حضرت امیر حمزہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی قیادت میں منظم ہے مگر کافروں کے حملے کا یہ عالم ہے کہ کافر خود ایک دوسرے کو کچلے دے رہے ہیں۔ اس طرح انہوں نے مسلمانوں سے زیادہ خود کو نقصان پہنچایا۔ حالانکہ دنیا کے تمام مسلمانوں کا قرآنی فیصلے کے مطابق یہ عقیدہ ہے کہ بدر اور تمام غزوات میں جو کامیابیاں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کو ملیں وہ حضور کا پیغمبرانہ اعجاز ہے اور عسکری تدبیر بھی پیغمبرانہ کاموں کا ہی ایک حصہ ہے یہی نہیں بلکہ قرآن پاک میں ملائکہ کی نصرت کا بھی تذکرہ ہے۔ دوسرے لفظوں میں اگر کوئی سپہ سالار اس کام کو کرنا چاہتا تو اس کو یہ کامیابی نہ ملتی یہ کامیابی سرسرا اللہ کی تائید و نصرت پر موقوف ہے۔

(۳) اس فلم میں مسلمانوں کو کفر کی زندگی میں جس عیار زندگی کا حامل بنایا گیا ہے اسلام کے بعد بھی اس لباس اور اسی طرز معیشت میں بنایا گیا ہے حتیٰ کہ کفر کے لباس اور اسلام کے لباس میں بھی فرق نہیں کیا گیا ہے۔ حضرت ابوسفیانؓ چند صحابہ کے پاس جاتے ہیں وہ روٹیاں پورے ہاتھوں سے توڑ کر کھا رہے ہیں اور ابوسفیان کھڑے ہیں مگر وہ ان کی طرف تو بوجھ نہیں کرتے۔ یہ بات اسلامی اخلاق کے قطعاً منافی ہے خواہ ابوسفیان حالت کفر ہی میں کیوں نہ آئے ہوں، وہ ان صحابہ کرام کے پاس آئے تھے جن کا اخلاق، اخلاق رسولؐ کا پیر تو ہے کیا اس سے یہ بات ثابت نہیں ہوتی کہ اسلام صرف ایک مذہب ہے تہذیب نہیں، مسلمان کفر کی تہذیب کو بھی قبول کر سکتا ہے حالانکہ اسلام ایک مکمل مذہب ہے اور ایک مکمل تہذیب بھی۔

فتح مکہ کے بعد کعبہ کے مطاف میں مسلمانوں کو مسرت اور خوشی میں اچھلتے کودے دکھایا گیا ہے حالانکہ مسلمانوں کی مسرت تکنت اور دفسار کے سانچے میں ڈھلی ہوئی تھی اور دل اللہ کے شکر سے لبریز تھا

آنکھوں میں خوشی کے آنسو اور پیشانیوں میں شکر کے سجدے تڑپ رہے تھے۔ بھلا اس حالت کا اس حالت سے کیا موازنہ جزا کے اندر پیش کی گئی ہے جس میں اسلام کے بعد بھی ذی برکتہ ہوا ہے جو اسلام سے پہلے تھی۔ یہ منظر یہ تاثر دینے ہے کہ سوائے نماز اور اذان کے عادات و اطوار میں کوئی تبدیلی پیدا نہیں ہوئی تھی۔

(۴) حضرت بلالؓ کے لئے جس چہرے کا انتخاب ہوا ہے وہ قطعاً غلط ہے۔ حضرت بلالؓ دراز قد تھے چوڑے چکلے جسم کے مالک تھے چہرے پر گھنی داڑھی تھی اور چشمی لال ہونے کے باوجود باوقار شخصیت کے مالک تھے لباس پورے جسم کو ڈھکنے والا اور شریعت کے مطابق پہنتے تھے مگر اس فلم میں اسلام کے بوجھ اسے غلامانہ لباس میں دکھایا گیا ہے جس لباس میں اسلام سے پہلے رہا کرتے تھے کیا وہ منظر جسک وہ مسجد نبویؐ میں خانہ کعبہ پر اور دوسری جگہوں میں اذان دیتے ہیں، جسک میں شرکت کرتے ہیں اور کھر سے اور کوئی لباس نہیں ہے اس بات کی نشاندہی نہیں کرنا کہ اسلام نے حضرت بلالؓ کو مؤذن تو بنا دیا مگر مسیحا زندگی میں کوئی ترقی نہیں ہوئی تھی۔ کیا فلم میں حضرت بلالؓ کی شبیہ کو دیکھ کر اس عظیم بلالؓ کا تصور ابھرتا ہے جس کو حضرت ابوبکر صدیق رضی اللہ تعالیٰ عنہ سیدنا بلالؓ کہا کرتے تھے۔

(۵) حضرت ابوسفیان رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے حالت کفر میں جس شدت سے اسلام کی مخالفت کی تھی اسلام لانے کے بعد اس سے زیادہ خلوص و ایثار کے ساتھ انہوں نے اسلام کو آگے بڑھایا مگر اس مسلم سے صرف اتنا معلوم ہوتا ہے کہ حضرت ابوسفیان نے اچانک فتح مکہ کے روز اسلام قبول کرتے وقت ان کا چہرہ ہر طرح کے تاثر سے عاری تھا۔ حتیٰ کہ سابقہ زندگی پر مذمت و انفعال کا کوئی اثر نہیں تھا حالانکہ ابوسفیان رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ذہن تدریجاً اسلام کی طرف مائل ہوا تھا اس تدریجی عمل کو چہرے سے نمایاں ہونا چاہیے تھا یونہی اگر ان کے قبول اسلام کے بعد ایک جملہ کہہ دیا گیا ہوتا کہ حضرت ابوسفیان نے اسلام قبول کرنے سے ناواقف انسان بھی اپنے دل کو بے غبار سے کہ سینما ہال سے نکلتا مگر حضرت ابوسفیان کا یہ سرسری اسلام، جو فلم کے اندر پیش کیا گیا ہے، غیر تعلیمیافتہ مسلمانوں کو شکوک و شبہات میں مبتلا کر دے گا۔

(۶) ہندہ اور حبشیہ نے جھوٹے مدعی نبوت سیدمہ کذاب کو قتل کیا تھا اور حضرت

کہا تھا کہ ایک وہ وقت تھا کہ میں نے اسلام کے بہترین آدمی حضرت حمزہ کو قتل کیا تھا اور ایک یہ وقت ہے کہ آج کے بدترین دشمن اسلام مسیلمہ کو قتل کیا ہے۔ مگر اس قسم سے ایک فلم میں وحشی کے متعلق نفرت و غضب کا ایک سمندر لئے ہوئے سینما ہال سے باہر نکلتا ہے اور ہزاروں گالیاں دیتا ہے (معاذ اللہ) حالانکہ اسلام کے بعد کفر کے بدترین گناہ معاف ہو جاتے ہیں اور ایک نئی زندگی ملتی ہے۔ اگر ان کی کفر کی زندگی کے بعد صرف دو جگہ بڑھادے گئے ہوتے کہ بعد میں یہ لوگ مسلمان ہو گئے تھے تو تاریخ سے ناواقف مسلمان بے خبر دل لے کر واپس لوٹتا۔

(۷) حضرت بلال کے علاوہ اور صحابہ کرام کی صورتیں بھی انتہائی ناپسندیدہ انداز سے پیش کی گئی ہیں بلکہ صحابہ کے مقابلہ میں کافروں کے چہرے پر شکوہ اور وحیہ بنا کہ پیش کیے گئے ہیں۔ حضرت زید رضی اللہ تعالیٰ عنہ جو حضور کے (قبل اسلام) منہب تھے یعنی یعنی منہ بولے بیٹے تھے، ان کو مایوس، لاابالی اور مہینوں جیسے بال رکھنے والے نوجوانوں کی صورت میں پیش کیا گیا ہے اور چہرے پر داڑھی ایسی ہے جیسے دو روز سے شیو نہ کیا ہو۔ معاذ اللہ۔ کیا اس صورت کو دیکھ کر کوئی حضرت کے بارے میں اچھی رائے قائم کر سکتا ہے؟ آج لندن میں نیچے گلیوں میں چلتے پھرتے ہیں کہ حضور کے منہ بولے بیٹے بھی جدیدیشن کے لیے بے مال رکھتے تھے۔

(۸) فلم میں جگہ جگہ صحابیات کی مقدس صورتیں پیش کی گئی ہیں، کیا یہ اسلام کی غیرت کے منافی نہیں ہے؟ کیا مسلمان جس فلم کے پردہ پر اپنی ماں بہن کی تصویر دیکھنا گوارا کرے گا؟ اگرچہ وہ فرضی ہی کیوں نہ ہوں۔ منسوب تو در رسالت سے ہیں۔

(۹) کیا وہ ہے کہ خلفائے اربعہ کی تصویریں نہیں پیش کی گئیں ہیں اور بہت سے جلیل القدر صحابہ مثلاً حضرت امیر حمزہ سید الشہداء جو حضور کے چچا ہیں ان کی تصویریں پیش کی گئی ہیں۔ کیا یہ احتیاط اور برداشت کا عمل ہے؟ اس لئے نہیں ہے کہ خلفائے راشدین کی تصویریں پیش نہ کر کے مسلمانوں کو فریب احتیاط دیں گے اور بعض صحابہ کی تصویریں پیش کر کے آئندہ خلفاء کی تصویروں کے لئے جواز تلاش کریں گے؟

(۱۰) حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ کو پیش کرنے میں اگر کامیابی ہوگی تو اس بات کی کیا ضمانت ہے کہ آئندہ کی فلموں میں حضور کا چہرہ نہ پیش کیا جائے گا؟

ہو سکتا ہے اس فلم سے فریب خوردہ مسلمان ہی یہ مطالبہ کر دیں کہ حضور کی تشبیہ بھی پیش کی جائے اس کا امکان بھی ہے کہ مذاق فلم بینی اپنی تسکین کے لئے پیغمبر اعظم صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ میں غیر پیغمبرانہ رسم کا رنگ بھرنے کی کوشش کرے۔ مثلاً ابتداً حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی حیات طیبہ پر جو فلم بنی اس میں ان کے منصب کو خدا کے برابر پیش کیا گیا لیکن رفتہ رفتہ عام انسان کی سطح پر لائے۔ اور اب ان کی جنسی زندگی پر فلم بن رہی ہے جس کے لئے عیسائی دنیا سراپا احتجاج نظر آ رہی ہے لیکن بے اثر۔ لاکھوں دنیا یہ فلم ضرور بنا لے گی۔ کیا یہ صحیح نہیں ہے کہ عیسائیت نے اپنے مقدس نبی کی زندگی کو پردہ فلم پر پیش کرنے کی اجازت دے کر سخت غلطی کی تھی جس کی بناء پر آج حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے سیکس تک بات آن پہنچی ہے جبکہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے عقد بھی نہیں فرمایا تھا۔ پھر کیا بعید ہے کہ آج کے فلم بن کو اپنے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے بارے میں اسی طرح کے مناظر پیش کئے جانے کی خبر سننی پڑے۔

(۱۱) ہم تاریخ اسلام سے واقف ہیں اسی لئے اس فلم کو آسانی سے سمجھ لیتے ہیں لیکن ایک غیر مسلم یا غیر تعلیم یافتہ انسان جس کو اسلام کے ابتدائی دور کی تاریخ بھی نہ معلوم ہو کیا وہ اس فلم کو آسانی سے سمجھے گا جبکہ تاریخی واقعات کو ایک دوسرے سے مربوط کرنے والی کہانیاں درمیان درمیان سے غائب ہیں۔ صرف چند بڑے واقعات کو ایمانی انداز سے پیش کیا گیا ہے۔ اور اگر کسی نے سمجھ بھی لیا تو آج کا انسان اس دور کے بارے میں کیا رائے قائم کرے گا جس کو حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے حیوانیوں کے لقب سے نوازا ہے اس طرح سے یہ فلم دراصل اسلام کی تصحیح کا سبب بنے گی۔

(۱۲) مندرجہ بالا تصریحات تو فلم کے ان مشاہداتی تاثرات سے متعلق ہیں جو ایک فلم دیکھنے والا قبول کرے گا۔ لیکن اگر بالفرض وہی مسیح "ان تمام بدترین قباحتوں سے پاک ہوئی۔ جب بھی شریعت اسلامیہ میں حرام قرار دی جاتی۔ دنیا کی غیر مسلم اقوام نے اپنے اکابر کی غلط اور محض ظن و تخمین کی بنا پر جو تہمتیں بنائی تھیں آج ان کو حقیقی صورت میں سمجھ کر بوجہ جارہا ہے اور لوگ یہ ماننے کے لئے تیار نہیں کہ یہ ظن و تخمین کی پیداوار ہیں۔ یہی حال ان صورتوں کا بھی ہوگا جو بنام صحابہ پیش کی جا رہی ہیں اور بعد میں احترام حاصل کر لیں گی۔ میں نے بعض لوگوں کو اخبارات میں چھپی حضرت امیر

حمزہ کی تصویر کو بوسہ دیتے ہوئے دیکھا ہے۔ اسلام کا یہ بہت بڑا امکان ہے کہ اس نے اپنے عظیم افراد کو مرنی اور مجسم شکل میں نہ پیش کر کے ہمیشہ کے لئے ذلیل ہو کر سے بچایا ہے۔

ابھی تو فلم کے ڈائریکٹر مصطفیٰ عقاد صاحب کا یہ عالم ہے کہ وہ برطانیہ کے شہر سے کچھ سر بردارہ لوگوں سے ملاقات کر کے فلم کا مجموعی تاثر پوچھتے ہیں۔ مثلاً لندن اور بریڈ فورڈ وغیرہ میں ایسے لوگوں کو مدعو کیا گیا جن کا علم شریعت کے بارے میں صرف یہ ان لوگوں نے جو مجموعی تاثر دیا اس کو وہ سن جواز بنا رہے ہیں۔ میرا خیال ہے کہ مصر میں بھی ایسے ہی علماء سے جواز لیا گیا ہوگا۔ خود مجھ سے گفتگو کے دوران انہوں نے یہ کہا کہ اچھائی یا برائی اس عمل میں ہے جو لوگ کرتے ہیں جبکہ دیکھنا گناہ نہیں ہے حالانکہ شریعت میں نگاہ بھی گنہ گار ہوتی ہے۔ انہوں

درخواستِ دعا

مکرم عبدالنبی صاحب صدر جماعت گوری دیوی پیٹ کے ذریعہ مکرم شیخ مدار صاحب اور بعض دوسرے افراد سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہوئے ہیں۔ احباب جماعت نوبیالین کی مسماقت اور اسلام و احمدیت کی تعلیمات پر چلنے کی توفیق پانے کیلئے دعا فرمائیں۔ نوبیالین نے شکرانہ کے طور پر ۵ روپے ادا کئے ہیں۔

منیجر اخبار بدر قادیان

مدسالہ احمدیہ جوہلی کے عظیم منصوبہ کار و حافی پروگرام

مدسالہ احمدیہ جوہلی کے عالمگیر منصوبہ کی کامیابی کے لئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز نے احباب جماعت کے سامنے نقلی عبادات اور ذکر الہی کا ایک خصوصی پروگرام رکھا ہے جس کا خلاصہ یہ ہے۔

- ۱) جماعت احمدیہ کے قیام پر ایک صدی مکمل ہونے تک ہر ماہ احباب جماعت ایک نقلی روزہ رکھا کریں جس کے لئے ہر قصبہ، شہر یا محلہ میں ہمینہ کے آخری ہفتہ میں کوئی دن مقامی طور پر مقرر کر لیا جائے۔
- ۲) دو نفل روزانہ ادا کئے جائیں۔ جو نماز عشا کے بعد سے لے کر نماز فجر سے پہلے تک یا نماز ظہر کے بعد ادا کئے جائیں۔
- ۳) کم از کم سات بار روزانہ سورۃ فاتحہ کی تلاوت کی جائے اور اس پر غور و تدبیر کیا جائے۔
- ۴) تسبیح و تحمید اور درود شریف اور استغفار کا درود روزانہ ۳۳-۳۳ بار کیا جائے۔
- ۵) مندرجہ ذیل دعائیں روزانہ کم از کم گیارہ گیارہ بار پڑھی جائیں۔
 - (۱) رَبَّنَا آخِرُ عَالَمِينَ صَبْرًا وَثَبَاتًا أَقْدَامَنَا وَانصُرْنَا عَلَى الْقَوْمِ الْكَافِرِينَ
 - (۲) اللَّهُمَّ إِنَّا نَجْعَلُكَ فِي نُحُورِهِمْ وَنَعُوذُ بِكَ مِنْ شُرُورِهِمْ

تسبیح و تحمید :- سُبْحَانَ اللَّهِ وَبِحَمْدِهِ سُبْحَانَ اللَّهِ الْعَظِيمِ

درود شریف :- اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَآلِ مُحَمَّدٍ

استغفار :- اَسْتَغْفِرُ اللَّهَ رَبِّي مِنْ كُلِّ ذَنْبٍ وَالتَّوْبُ إِلَيْهِ

تحریک جدید افریقہ اس کے خوشگن نتائج

ازہرہ کے نام مولوی بشارت احمد صاحب خیر خاں کنگن تفریق جدید قادیان

۱۹۵۲ء میں جب کہ نلسن اچرار نے احمدیت کے خلاف ایک وسیع فتنہ کھڑا کر کے جماعت احمدیہ کی مخالفت میں خوفناک آگ بھڑکا رکھی تھی۔ اور اپنی طاقت اور وسائل کے بل بوتے پر یہ عزائم پختہ کر چکے تھے کہ خاندانی کے ٹکڑے ہوئے اس پر دس کو آگے لے کر پھینک دیں گے۔ اسی وقت غلامی طور پر دیکھنے والوں کو تہا نظر آتا تھا کہ گویا احمدیت ایک مچھوٹی اور کمزور سی کشتی ہے جو چاروں طرف سے ایک بہت بڑے بہت ناک طوفان میں گھری ہوئی ہے اور اُس کے بچنے کی کوئی صورت نہیں!

ایسے نامساعد حالات میں جب کہ احمدیت کی کشتی ایک بڑے طوفان میں گھر چکی تھی اللہ تعالیٰ نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی تاثیر و نصرت فرمائی۔ اور جماعت کی کشتی کو اس بھونور سے نکال ساحل عافیت سے ہمکنار کرنے کی توفیق عطا فرمائی۔ اس سوار جس کی پشت پناہی پر دولت مشترکہ کا ہاتھ تھا اُس کے متعلق وحی خفی کے ذریعہ اعلان فرمایا کہ۔

”میں احرار کے پاؤں کے نیچے سے زمین نکلتی دیکھتا ہوں“

نفاقوں کے ناپاک منصوبوں اور عزائم کو ناکام و نامراد کرنے کے ساتھ ساتھ اللہ تعالیٰ نے جماعت کی بین الاقوامی ترقی کے لئے حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کے دل میں ایک نئی تحریک کا القاء بھی فرمایا۔ حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں:-

”میرے ذہن میں یہ تحریک بالکل زنجی۔ اچانک میرے دل میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے یہ تحریک نازل ہوئی۔ پس بغیر اس کے کہ کسی قسم کی غلط بیانی کا ارتکاب کروں میں کہہ سکتا ہوں کہ تحریک جدید خدا نے جاری کی۔ میرے ذہن میں یہ تحریک پہلے نہیں تھی میں بالکل خالی الذہن تھا۔ بیشک اللہ تعالیٰ نے یہ سکیم میرے دل پر نازل کی اور میں نے جماعت کے سامنے پیش

کر دی پس یہ میری تحریک نہیں خدا تعالیٰ کی نازل کردہ تحریک ہے۔“

اس آسمانی تحریک کے اجراء کا عظیم الشان مقصد یہ تھا کہ بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام کے مرکز قائم کئے جائیں اسی طرح اسلامی لٹریچر کی اشاعت ہو اور مختلف زبانوں میں قرآن کریم کے تراجم شائع کئے جائیں۔ تاکہ وہ اپنی پیغام جو آج سے چودہ سو سال قبل حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے توسط سے دنیا کی ہدایت کے لئے آیا تھا۔ اس کو نئے سرے سے دنیا کے کونے کونے میں پہنچا جائے۔

جیسا کہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں۔

”تحریک جدید اسیاء اسلام کا نام ہے۔ جدید وہ صرف ان معنوں میں ہے کہ دنیا اس سے ناواقف ہو گئی تھی ورنہ درحقیقت وہ تحریک قدیم ہی ہے اور یہ ہمساری بد قسمتی تھی کہ ہمیں ایک پیرانی چیز کو نیا بنا کر پکڑنے لوگ اُس سے ناواقف ہو چکے تھے۔ وہ جدید نہیں بلکہ قدیم ہے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ نے جس طرز پر زندگی بسر کی ہم تحریک جدید کے ذریعہ اس کے قریب قریب لوگوں کو لانے کی کوشش کرتے ہیں۔“

یہ محض خدا تعالیٰ کا فضل و احسان ہے اور اُس کے محبوب خلیفہ کی کاوشوں اور دعاؤں کا نتیجہ ہے کہ تحریک جدید آج ایک تناور درخت کی شکل اختیار کر چکی ہے جس کی شاخیں خیر و برکت سے لدی جا رہی ہیں۔ اس تحریک کے ذریعہ اکناف عالم میں تبلیغی مراکز قائم ہو رہے ہیں جن میں آئے دن اضافہ ہوتا چلا جا رہا ہے۔ اور مختلف زبانوں میں قرآن کریم کے تراجم شائع ہو رہے ہیں۔ اور ان جگہوں پر جہاں لاد مذہبیت اور شرک کا دور دورہ ہے وہاں خدا نے واحد کا نام بلند کیا جا رہا ہے اور کلمہ شہادت لا الہ الا

اللہ محمد رسول اللہ کی صدا میں بلند ہو رہی ہیں۔ اس تحریک کے ذریعہ احمدی مبلغین کو تبلیغی میدان میں بے مثال کامیابی حاصل ہو رہی ہے۔ جس کا غیر از جماعت کے سرکردہ افراد بھی برہم افسار کر رہے ہیں۔ جیسا کہ جماعت اسلامی کا ترجمان ہفت روزہ ”المبصر“ لائل پور لکھتا ہے۔

”تحریک جدید نام ہے ایک منظم جدوجہد کا..... اس تحریک کے تحت پاکستان میں جو عمومی افریقہ اور دوسرے مسلم وغیر مسلم ممالک میں قادیانی مرکز قائم ہیں۔ اور وہ دن رات اس کوشش میں مصروف ہیں کہ عیسائیوں، مسلمانوں اور دوسری اقوام کو قادیانی بنائیں۔ یہ لوگ اس کام کے لئے زندگیاں وقف کرتے ہیں۔ اپنی اولادیں وقف کرتے ہیں.....“

نیز لکھا کہ چونکہ اس وقت کے گورنر جنرل پاکستانی ملک غلام محمد اور حقیقی کیشن کے سربراہ جسٹس محمد منیر کو تازہ شائع شدہ قریب قرآن مجید جماعت احمدیہ کی طرف سے پیش کیا گیا۔

”اس بنا پر مسٹر محمد منیر بار بار مسلمانوں کے نمائندوں سے سوال کیا کرتے کہ آپ لوگوں نے قرآن مجید کے کتنے تراجم غیر ملکی زبانوں میں کئے ہیں۔ اور آپ کا نظم غیر مسلم اقوام کو اسلام سے آشنا کرنے کے لئے کیا کچھ کر رہا ہے۔“

(مورخہ ۲۲ نومبر ۱۹۶۱ء صفحہ ۱۱)
اس طرح جوہر برگ سے مسٹر A.S.K. Joomal لکھتے ہیں۔
”The spread of Islam in East and west Africa is solely due to the unwavering efforts of the Ahmadi. No Sunni Muslim can claim this honour.“
ریسٹ افریقین ٹائمز نیوز پی پی ایم اکتوبر ۱۹۶۳ء

کہ مشرقی اور مغربی افریقہ میں اسلام کی اشاعت صرف جماعت احمدیہ کی پیہم کوششوں کا نتیجہ ہے۔ کوئی شستی عالم اس اعزاز کا دعویٰ نہیں کر سکتا۔ اسی طرح امریکہ کے مشہور مستشرق ڈاکٹر روبرٹ ہارٹ میں قادیان آئے اور قادیان کے دفاتر دیکھنے لٹریچر لیا۔ اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ سے ملاقات کی۔ پھر امریکہ پہنچ کر ایک کشتی مراسلہ کے ذریعہ انہوں نے عیسائی دنیا سے اپیل کی کہ اُسے جماعت احمدیہ کے مقابلہ کے لئے خاص تیاری کرنی چاہئے کیونکہ احمدیت کا پیش کردہ اسلام جماعت احمدیہ کے ذریعہ یورپ و امریکہ میں مضبوط ہو رہا ہے۔ اور ”چرچ مشنری ریویو“ میں ایک مضمون میں قادیان میں جماعت احمدیہ کی کارکردگی پر مفصل روشنی ڈالتے ہوئے لکھا کہ ”یہ ایک اسلحہ خانہ ہے جو ناممکن کو ممکن بنانے کے لئے تیار کیا گیا ہے۔ اور ایک زبردست عقیدہ ہے جو پستوں کو اپنی جگہ سے ہلاتا ہے۔“

(الفضل ۶ جنوری ۱۸ جولائی ۱۹۷۶ء)
پس دہریت اور عیسائیت باوجود اپنے وسیع وسعت و اسباب کے احمدی مبلغین کے مقابلہ کی تاب نہ لا کر میدان چھوڑ رہی ہے۔ اور عیسائیت کے ستارے اپنی پٹی کا اقرار ان الفاظ میں کر رہے ہیں۔ کہ

”اسلام مغربی افریقہ میں ترقی کی راہ پر گامزن ہے..... یہ مذہب آخر کار تمام علاقہ کو اپنی آغوش میں لے لیگا۔“

(نیویارک ٹائمز ۱۶)
اور اعتراف کر رہے ہیں کہ:-
”یہ خوش کن توقع کہ گولڈ کو سٹ جلد ہی عیسائی بن جائے گا۔ اب معروض نظر میں ہے۔ اور یہ خطرہ بھی اس خیال کی وسعتوں سے کہیں زیادہ عظیم ہے کیونکہ تعلیم یافتہ نوجوانوں کی ایک خاص تعداد احمدیت کی طرف کھینچی جا رہی ہے اور یقیناً یہ صورت حال عیسائیت کے لئے ایک کھلا چیلنج ہے تاہم بی بی سی ایچ باقی ہے کہ آئندہ افریقہ میں ہلال کا بھنڈا ہوگا یا صلیب کا؟“
(Chalid Muhammad)
اور اب تو خدا کے فضل سے براعظم افریقہ پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا بھنڈا ہسرانے کے آثار نمایاں ہوتے

چلے جا رہے ہیں اور وہ دن اب دور نہیں جب کہ سارا افریقہ اسلام کی آغوش میں آجائے گا۔

الغرض تحریک جدید کے ذریعہ تبلیغ اسلام کا کام نہایت وسعت کے ساتھ بنیادی احسن ہو رہا ہے۔ چنانچہ اس پیغام کے لئے اور حضرت مصباح مودودی رضی اللہ عنہ کے تحریک جدید کی اس عرض کو کہ

”تحریک جدید اسلام کے احیاء کا نام ہے؟“

پورا کرنے کے لئے جماعت احمدیہ کے تیسرے خلیفہ حضرت حافظ مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے مغربی افریقہ کا دورہ فرمایا تھا۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کے اس تاریخی دورہ نے ایک طرف تو لاکھوں احمدیوں کے لئے آب حیات کا کام دیا تو دوسری طرف عیسائیت کے لئے ایک نیا چیلنج ثابت ہوا اور انہیں یقین ہو گیا کہ اب جماعت احمدیہ کے سامنے ہمیں مستقل ہزیمت کا سامنا کرنا پڑے گا۔ تحریک جدید کو جاری کرنے کی ایک عرض یہ بھی تھی کہ اس دنیا سے تہذیب بد کو ختم کیا جائے اور ایک ایسی تہذیب دنیا میں قائم کی جائے جو اخلاقِ فاضلہ کی مظہر ہو۔ وہ تہذیب جو آج سے چودہ سو سال قبل حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے دنیا کو سکھائی تھی آج پھر ہم نے اس تہذیب کو دنیا کے سامنے پیش کرنا ہے۔ تاکہ دنیا امن اور سلامتی کا سامن لے سکے۔ ظاہر ہے کہ یہ کام بغیر مائی قربانی کے نہیں ہو سکتا اور جب تک ہم اپنے ذاتی اخراجات کو کم کر کے سلسلہ کی ضروریات کو مقدم نہ کریں یہ کام پورے نہیں ہو سکتے ہیں۔

جیسا کہ حضرت مصباح مودودی رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں۔

”ایک مدت سے میری خواہش تھی کہ جماعت کو اس روش پر چلاؤں جو صحابہ کی تھی اور ان کو سادگی کی عادت ڈالوں۔ مغربی تمدن کے اثرات اور ایشیائی تمدن کے گندہ اثرات سے بھی ان کو علیحدہ رکھوں۔ جن کے کھانوں پر تنوع پایا جاتا ہے ایسے لوگ جانی اور مالی کسی قسم کو قربانی نہیں کر سکتے ہر

ایک احمدی جو اس جنگ میں ہمارے ساتھ شامل ہونا چاہتے یہ اقرار کرنے کو وہ آج سے صرف ایک سالن استعمال کرے گا“

پھر حضور رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں۔
”سادہ زندگی کی تحریک کوئی معمولی تحریک نہیں بلکہ دراصل دنیا کے ائینہ امن کی بنیاد اس پر ہے۔ اچھی طرح یاد رکھو کہ سادہ زندگی اصل تحریک کے لئے ریڑھ کی ہڈی کی نظرت ہے۔“

تحریک جدید کے ذریعہ حضرت مصباح مودودی رضی اللہ عنہ نے جماعت سے سادہ زندگی کا جو مطالبہ فرمایا تھا۔ موجودہ زمانہ میں ہم نے بھی اس کی اہمیت کو دیکھ لیا۔ مختلف حکومتیں اس کی ضرورت کو کس شہادت کے ساتھ محسوس کر رہی ہیں۔ آج ہمارے ملک میں بھی بعض چیزوں کی کمی کی وجہ سے یہ زور دیا جا رہا ہے۔ کہ ایسی اشیاء کا استعمال کم کیا جائے جو آسانی سے میسر نہ آسکتی ہوں۔ لیکن موجودہ دور میں کیا مسلمان اور کیا غیر مسلم سب ہی مسرفانہ امور سے سونت نالاں ہیں۔ لیکن ان باتوں سے احتراز کرنا ان کے لئے محال ہو رہا ہے۔ چنانچہ جناب سید عزیز الشفیع صاحب بی ایس سی سپیشل بیچ دہلی سائنس کالج دفعہ بورڈ اپنے ایک مبسوط مضمون میں مسلمانوں کے اسراف اور نیک کاموں میں انفاق سے خوردنی برتنوں کو

کرتے ہوئے تحریر کرتے ہیں۔ کہ
”مسلمانوں کے نزدیک عید میلاد شہد برات، تعزیرہ داری کے موقع پر لاکھوں روپیہ خرچ کرنا اسلام کی ایک بہت بڑی خدمت ہے۔ شادی بیاہ، عقیدہ اور بچوں کی سالگرہ اور ختنہ پر بے دریغ زینبیہ خرچ کرنا ہمارا ایک مزاج بن چکا ہے۔۔۔۔۔ مسلمانوں صرف روایات اور خاندانی نمود سے چمٹا ہوا ہے۔ اسلام کی روح کو بھول چکا ہے۔ اپنے بزرگوں کی سادہ زندگی اور ایمانداروں اور صالح گوئی کی روش کو چھوڑ چکا ہے۔“

ہفت روزہ الجمعية ۲۵ اگست ۱۹۷۵ء ص ۱۳
یہ امر کسی سے پوشیدہ نہیں کہ جماعت احمدیہ نے کافی حد تک اپنے مقدس امام حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی المصلح المودودی رضی اللہ عنہ کے ارشاد کے مطابق سادہ

زندگی کی تحریک پر عمل پیرا ہو کر اس کے بہترین نتائج اپنی آنکھوں سے دیکھا ہے۔ اس کے نتیجے میں جماعت کے افراد میں غیر معمولی ایثار و قربانی کی ہمت پیدا ہو گئی ہے۔ اور جماعت کے غریب طبقہ کے افراد نے اپنے ذاتی اخراجات میں کفایت کر کے تبلیغی اور دینی ضروریات کے لئے مالی قربانی میں حصہ لے کر دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کے عہد کو پورا کیا ہے اور کر رہے ہیں۔

نوٹ ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں تحریک جدید کی غرض و غایت کو سمجھنے اور اس تحریک میں کمر ہمت اندھ کر جانی اور مالی قربانیوں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی توفیق عطا کرے۔

اور خصوصاً اب جب کہ تحریک جدید کے ساری رونا کا اختتام ہو رہا ہے اور کیم نمبر سے نئے سال کا اعلان ہونے والا ہے۔ ہمارے لئے ضروری ہے کہ ہم اپنے وعدہ جات اور ادائیگی کا جائزہ لے کر نئے سال کے شروع ہونے سے قبل اپنا حساب بالکل صاف کر لیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو مالی قربانیوں کی ان ذمہ داریوں سے کما حقہ عہدہ برآ ہونے کی توفیق عطا فرمائے اور خدا کرے کہ غلبہ اسلام کے دن ہم اپنی آنکھوں سے دیکھ لیں۔ و ذلک تقدیر العزیز العظیم

اقرب قاریان

۱۔ **اتقان میں کاھیالی**۔ کرم چوہدری محمد کبر صاحب ایم۔ اے ابن کرم چوہدری محمد صادق صاحب منگل درویش پیپلہ پولیٹیکل سائنس میں ایم۔ اے کرچکے ہوئے ہیں۔ اس سال موصوف نے ہسٹری میں ایم۔ اے پارٹ I کا امتحان دیا جس میں بفضلہ تعالیٰ کامیاب ہوئے اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔

۲۔ **ناصرات الاحمدیہ قادیان کی دینی امتحان میں شرکت**۔ فخر سہیل صاحب

نگران ناصرات الاحمدیہ قادیان کی طرف سے اطلاع سفیر ہے کہ مورخہ ۲۳ کو ناصرات الاحمدیہ معیار سوئم اے کا دینی امتحان زبانی لیا گیا جس میں کل ۳۷ بچیاں امتحان میں شریک ہوئیں۔ روز بھائی ۲ کو معیار اولی دوم کی ۸۵ ناصرات تحریری امتحان میں شریک ہوئیں۔ نگران کے زرائع سیکرٹری ناصرات اور نصرت گریڈ سکول کے سٹاف نے انجام دئے۔ دونوں روز فخر صدر صاحبہ لجنہ امداد اللہ، مرکزیہ ولولک بنفس نفیس موجود رہیں۔ فخر اھن اللہ تعالیٰ۔

۰۔ مورخہ ۲۲ کو کرم مرزا محمد زمان صاحب درویش کے برادر اہستی کرم ملک بشیر احمد صاحب آف انٹلینڈ زیارت مقامات مقدسہ کی غرض سے قادیان تشریف لائے اور اسی روز واپس تشریف لے گئے۔

۰۔ مورخہ ۲۳ کو بعد نماز عشاء مسجد مبارک میں کرم مولوی بشیر احمد صاحب فاضل دہلوی کی زیر صدارت امانت گروپ مجلس خدام الاحمدیہ قادیان کا ایک ترمیمی اجلاس ہوا۔ جس میں تلاوت و نظم کے بعد کرم نسیم احمد صاحب گوانی کرم شرافت احمد خان صاحب معلم مدرسہ احمدیہ اور کرم مولوی جاوید قبالی صاحب اختر نسیم امانت گروپ نے تقاریر کہیں۔

آخر میں صدر مجلس نے خدام کو زرین نصائح سے نوازا۔ بعد ازاں جلسہ برخواست ہوا۔

۰۔ کرم مبارک احمد صاحب ابن کرم حکمت اللہ صاحب کی ٹانگ کا پلستر عنقریب کھلنے والا ہے۔ احباب صحت کا لہ کے لئے دعا فرمائیں۔

درخواست دعا

خاکسار کے پیازاد بھائی کرم نور محمد صاحب سائیکل مرچنٹ مسکرا کے کاروبار میں ترقی اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار۔ سلیم احمد ناصر قادیان

بٹالہ قادیان ریلوے لائن اور ایک مفید مشورہ

از کرم الحاج منشی محمد شمس الدین صاحب آف کلکتہ

چند سالوں سے خاکسار کو اس امر کا بار بار خیال آتا رہا ہے کہ کاربن ٹیکسیاں اور بسوں کی بکثرت آمد و رفت کی وجہ سے ٹرینوں کے ذریعہ سفر تقریباً بند نہیں تو بڑی حد تک کم ہو گیا ہے۔ جو ہم احمدیوں کے لئے قابل غور ہے۔ سب سے زیادہ شائع ہونے والے اخبار بدر میں ریلوے کے متعلق جو لکھی گئی ہیں کہ بٹالہ قادیان لائن میں حکومت کو نقصان ہوتا ہے۔ اس لئے ریلوے کی اس لائن کو بند کر دیوے چنانچہ انہیں تحقیقات کے لئے قادیان آئے۔ جماعت کی نمائندگی ہوئی اور اس وقت انہیں کو تسلی کرائی گئی کہ متذکرہ لائن بند نہ کی جائے۔ ناخدا اللہ۔ لیکن واقعی اگر نقصان والی یوزیشن ہو تو پھر یہ مسئلہ محکمہ ریلوے کے سامنے آئیگا۔ اور اللہ تعالیٰ کو علم ہے کہ کیا فیصلہ ہو۔ خواہ خواہ اگر یہ لائن بند ہو جائے تو جماعت کو بھی نقصان پہنچے گا۔ بٹالہ قادیان ریلوے لائن تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نشانوں میں سے ایک نشان ہے۔ پھر خلافت احمدیہ کے برکات کے نشانوں میں سے بھی ہے اس لائن کے اجراء کے لئے ہمارے اسلاف نے بڑی کوششیں۔ قربانیاں اور جدوجہد کی تھیں۔ چنانچہ ایک بیان جو تاریخ احمدیت جلد ۱۱ سے معلوم ہوا اس کے مطالعہ سے احباب اس کی اہمیت اور افادیت کا اندازہ کریں گے۔ خاکسار درج کرتا ہے۔ ہاں بعض نہایت اہم مواقع بھی ہوتے ہیں جب فوری طور پر سفر کرنا نہایت ضروری ہو جاتا ہے۔ ان مواقع کو نظر انداز کرتے ہوئے کوششیں ہی ہونی چاہئے کہ ٹرین سے سفر کیا جائے۔ کیا ہی مبارک ہیں وہ خوش نصیب و فدا نمایان احمدیت حیدرآباد والے کہ گذشتہ دو سالوں سے پوری بوجیاں ریزرو کر کے جلد سالانہ کے موقع پر دارالامان کا سفر اختیار کرتے ہیں جب سالانہ کے بارکات ایام قریب آگئے ہیں کیا ہی بہتر ہو کہ کلکتہ و دیگر علاقوں کے قافلے بھی ایسا ہی کریں غرض ہم احمدیوں پر واجب ہوتا ہے کہ بکثرت ٹرین سے ہی قادیان کا سفر اختیار کریں اور مقام روانگی سے ڈائریکٹ ٹکٹ قادیان اسٹیشن کا کریں۔ خدا خواستہ کسو وجہ سے دوسرے ذریعہ سے قادیان پہنچنے پر مجبور ہوں تو

حضرت حاجی صاحب (میاں محمد

موسوی صاحب نیانگنہ لاہور) کی زندگی کا ایک خاص واقعہ یہ نہیں ہے کہ آپ نے ۱۹۱۵ء سے لیکر ۱۹۲۵ء تک کوشش کی کہ قادیان میں ریل لائن جاری ہو جائے اس کوشش میں آپ کا تقریباً ۱۲ ہزار روپے صرف ہوا۔ آپ نے اس غرض کے لئے وندت کالری کی لائن کی نیلامی پر بولی دی جو آپ کی لائن تھی ایسا ہی ایک دفعہ آگرہ کی طرف بھی بولی میں شامل ہوئے اور اس کے بعد ڈپٹی کمشنر گورداسپور اور ڈسٹرکٹ بورڈ کے پاس بھی بار بار دفعہ پہنچے اور اس لائن کے لئے سوال اٹھایا بلکہ ایک انجینئر ساتھ لے کر سری گوبند پور تک سروے بھی کیا اور باقاعدہ نقشہ تیار کروایا ایک تجویز یہ بھی کی کہ ایک کمپنی جاری ہو سکے جس کے حصہ دار ہوں اور وہ اس ریلوے کو جاری کر دیں آخر جب اس قسم کی درخواست ریلوے بورڈ میں دی گئی تو جواب ملا کہ یہ منصوبہ خود ہمارے زیر تجویز ہے اور اس کا غبرے امقرہ کیا گیا ہے اس پر آپ نے ذاتی جدوجہد ترک کر دی کیونکہ آپ کا مقصد کسی نفع کا کمانا نہ تھا بلکہ ریل جاری کرانا تھا چنانچہ تین سال کے بعد قادیان میں ریل جاری ہو گئی چنانچہ جب امرتسر سے قادیان کی جانب پہلی گاڑی چلنے لگی تو اس وقت حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ آپ کو مخاطب کر کے فرمایا کہ آج تمہاری کوشش کامیاب

ہفتہ تحریک جدید کے سلسلہ میں اجلاس

۱۔ جماعت احمدیہ کلکتہ

جماعت احمدیہ کلکتہ نے ہفتہ تحریک جدید مورخہ ۱۸ اکتوبر تا ۱۹ اکتوبر منانے کا فیصلہ کیا تھا چنانچہ اس ضمن میں جلسہ مورخہ ۱۸ اکتوبر کو زیر صدارت کرم جناب الحاج محمد شمس الدین صاحب مسجد احمدیہ میں صبح ۱۰ بجے منعقد کیا گیا۔ جناب شہدہ عالم صاحب کی تلاوت قرآن پاک کے بعد کرم ماسٹر مشرق علی صاحب نے ایک تقریر کی جس کا عنوان تھا تحریک جدید کی برکات۔ بعد ازاں مولانا صاحب نے تحریک جدید کا پس منظر اور مطالبات تحریک جدید وغیرہ کا خاص ذکر کیا۔

اس کے بعد محترم مولوی سلطان احمد صاحب ظفر مشن انچارج نے تحریک جدید کی تحریک اور ہماری ذمہ داریاں کے متعلق تقریر کی۔

آخر میں جناب صاحب صدر نے تحریک جدید کی اہمیت بتاتے ہوئے نوجوانوں کو خاص طور پر مخاطب کیا۔ کہ یہی وہ تحریک ہے جس میں شامل ہو کر آپ صاحب کرام کے دوش بدوش کھڑے ہو سکتے ہیں۔ اور ہماری برکات آپ کو مل سکتی ہیں۔ جو پھولوں کو مل چکی ہیں بشرط یہ ہے کہ ہم اس کی اہمیت کو سمجھیں۔ بعد میں آپ نے ایک لمبی دعا کرائی اور مجلس برخواست ہوئی۔ خاکسار۔ فیروز الدین اور سیکرٹری تحریک جدید کلکتہ۔

۲۔ یادگیری

جماعت احمدیہ یادگیری میں بروز جمعہ المبارک مورخہ ۱۸ اکتوبر کو محترم سید محمد الیاس صاحب احمدی امیر جماعت احمدیہ یادگیری کی زیر صدارت جلسہ تحریک جدید منعقد کیا گیا۔ کرم مولوی عبدالرؤف صاحب جینا کی تلاوت کلام پاک اور کرم مولوی منظور احمد صاحب فضل کی نظم کے بعد خاکسار منظور احمد مبلغ سلسلہ نے تحریک جدید کے جملہ پہلوؤں پر حاضرین مجلس کے سامنے روشنی ڈالی۔ اور اسی دوران سیدنا حضرت المصباح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ابتدائی انیس مطالبات بھی جماعت کے سامنے رکھے۔ اور احباب کو اپنے وعدوں کی ادائیگی اور حقیقت کے مطابق وعدے کرنے کی تحریک کی۔

ان ازاں بعد صدر محترم نے تقریر کی اور دعا پر جلسہ برخواست ہوا۔ اللہ تعالیٰ کا شکر و احسان ہے کہ اس عرصہ میں یعنی ہفتہ تحریک جدید کے دوران نقد وصولی ۱۱۶۱ روپے ہوئی۔ احباب جماعت سے عابزاندہ دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار۔ منظور احمد مبلغ یادگیری۔

۳۔ کٹک

کرم صدر صاحب جماعت احمدیہ کٹک کی زیر صدارت مشن ہاؤس میں جلسہ تحریک جدید منایا گیا۔ تلاوت قرآن کریم کرم سید رفیع احمد صاحب بی۔ اے نے کی۔ اور نظم کرم طیب احمد صاحب سلیم نے پڑھی۔ کرم سید رفیع احمد صاحب بی۔ اے نے جلسہ کی غرض و غایت بیان کی۔ کرم مولوی سید فضل عمر صاحب مبلغ انچارج نے تحریک جدید اور ہماری ذمہ داری کے متعلق تقریر کی آخر میں صدر جلسہ نے مطالبات تحریک جدید پر عمل کرنے کی تاکید کی۔ دعا کے بعد جلسہ بخیر و خوبی انجام پایا۔ خاکسار۔ غلام مصطفیٰ سیکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ کٹک۔

خط و کتابت کرنے ہوئے خریداری نمبر کا حوالہ ضروری ہے۔ (منبر بدر)

جو گئی (تاریخ احمدیت جلد ۱۱ ص ۲۵۵) حضور رضی اللہ عنہ بذات خود مع دیگر صحابہ میں پاک علیہ السلام و خدام بکثرت امرتسر سے قادیان پہلی ٹرین سے سفر اختیار فرمایا اور بڑی خوشی منائی گئی۔ ٹرین کے سفر سے جب دور سے منارۃ المسیح نظر آتا ہے تو جو اہل تاعلیٰ دعا کا منظر ہوتا ہے اور اس وقت روحانی

جذبات میں جو توجہ پیدا ہوتا ہے۔ وہ کار اور بسوں کے سفر میں کہاں۔ غرض عام طور پر اور خصوصاً جلد سالانہ کے عازمین سفر کو ٹرین کے ذریعہ سفر کرنا ہی مناسب معلوم ہوتا ہے تاکہ وہ روحانی فوائد بھی حاصل ہوں اور ریلوے محکمہ میں اچھے ریکارڈ قائم رہے۔

ابراہیم ولد امیر احمد ابراہیم کے متعلق ضروری اعلان

اجاب ابراہیم ولد امیر احمد ساکن امرہہ یوپی سے محتاط رہیں جو بطور شہین میں طبع صدر انجمن احمدیہ قادیان میں ملازم رکھا گیا تھا لیکن طبع کی ضروریات سے خریدنے اور تسر گیا تو دروازے سے فرار ہو گیا اور طبع کا سامان بھی لے گیا دوبارہ سمجھا بجھا کر بلوایا گیا اور اس کی سابقہ غلطیوں پر درگزر کا وعدہ کیا گیا۔ لیکن وہ اسی دن دھوکا دے کر دوبارہ بھاگ گیا۔
 خلیفہ: ہند سیاہ داڑھی۔ لمبوتری چہرہ۔ قدر درمیان بدن چسپو۔ رنگ سالو لا عمر اندازاً ۲۰-۲۵ سال کے درمیان نہایت چالاک۔

آمدہ اہلانات کے مطابق اس درمیان عرصہ میں وہ مدراس یا دیگر جگہ آباد اور دیگر کئی جگہوں کے چکر لگا چکا ہے۔ اجاب اس شخص سے محتاط رہیں اور جس جماعت میں بھی پہنچے جماعت نظارت اور اس کے آگاہ کرے۔

ناظر امور خاندان

فلم دی مسیح اور اس کی نمائش یقینہ ادارہ میں

یہاں تک تو ہم نے ان حضرات کی تائید میں اپنا نقطہ نظر پیش کیا جو اس قسم کی فلموں کے بنائے جانے اور نمائش کے لئے پیش کئے جانے کے خلاف ہیں انھوں نے اس قسم کے ساتھ کہنا پڑتا ہے کہ خود مسلمانوں میں سے بھی ایک خاصی تعداد ایسے افراد کی ہے جو اس کو نہ صرف برا نہیں جانتے بلکہ برا جانتے دونوں کو غلطی پر سمجھتے ہیں اور انہیں میں خود وہ طبقہ بھی شامل ہے جس نے یہ فلم تیار کی یا جنہوں نے تیار کی کسی نہ کسی طور سے معاونت کی یا اب وہ اس کی نمائش کے خلاف نہیں وہ کہتے ہیں کہ فلم کو دیکھنے کے بعد ہی اس کے بارے میں کوئی رائے قائم کی جائے جس کا پہلا اور صاف مطلب تو یہ ہے کہ وہ ایک طریق سے اس فلم کی عام نمائش کے لئے میدان ہموار کرنا چاہتے ہیں وہ گویا اس نوع کی فلم کی اس بنیادی حیثیت کو بھی نظر انداز کر جاتے ہیں کہ کسی بھی فلم کی تیاری میں فلسفہ ساز کے اپنے تخیلات کا بڑا عمل دخل ہوتا ہے کوئی فلسفہ خواہ کیا ہی نیک نیت کیوں نہ ہو اس کی بددعا یا نیک نیت اور اس کی ذاتی ردحانی حیثیت بہر حال اس کے اپنے خلاف حالات اور علم کے دائرہ میں محدود ہوتی ہے۔ وہ پیشہ در اداکار سے کسی بھی شخصیت کا پارٹ ادا کرنے کا منصب تفویض ہوا ہے۔ اپنے غیر ردحانی وجود میں اس بلند پایہ ردحانی بزرگ کی وہ مخصوص قسم کی کشش اور جاذبہ اپنی اداکاری میں کہاں سے پیدا کرے گا یا کر سکتا ہے جو اس بزرگ کی ذات سے مخصوص ہے ایک پیشہ در اداکار تو چند باتوں کی محض نقل اتار سکتا ہے لیکن نقل اور اصل میں جو نمایاں فرق ہے وہ سب پر ظاہر دیا ہے۔

اس کے ساتھ ساتھ مسلمانوں کی موجودہ زمانہ میں ضعیف الاعتقاد کو بھی کسی صورت میں نظر انداز نہیں کیا جا سکتا۔ جس کی طرف مبسوط مضمون میں ۱۲ دہے کے تحت اپنے مقلدہ کی بنا پر ذکر کیا گیا ہے یہ صورت حال ایسی نہیں جسے معمولی سمجھتے ہوئے نظر انداز کر دیا جائے کیونکہ دینی اعتبار سے ایسی باتیں نہایت درجہ خطرناک نتائج کو جنم دینے کا باعث بن سکتی ہیں اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے تو ادنیٰ سے ادنیٰ شائبہ شرک کے موقع پر بہت زیادہ محتاط رہنے کی تاکید فرمائی ہے۔

دکھائی جانے والی فلم کے حق میں بات کرنے والے اسے اسلام کی تبلیغ اور تعارف کا بہترین ذریعہ بھی بتا رہے ہیں لیکن اس بارہ میں خود بھی دھوکہ خوردہ ہیں اور دوسروں کو بھی دھوکہ میں ڈال رہے ہیں جہاں تک اسلام کی تبلیغ و تعارف کا تعلق ہے احمدیہ جماعت اس بارے میں کہیں زیادہ عملی تجربہ رکھتی ہے حقیقت یہ ہے کہ فی زمانہ فلم محض تفریح کے لئے دیکھے جاتے ہیں کوئی فلم میں بھی مستلشی حق بن کر کسی سینما ہالی میں نہیں جاتا ہے۔ حال ہی میں لنڈن میں اسلامی ثقافتی میلہ لگایا گیا جسے ہزاروں ہزار افراد نے دیکھا کیا کوئی بتا سکتا ہے کہ اس ثقافتی میلہ کو دیکھ کر کتنے لوگ حلقہ گوش اسلام ہوئے کوئی فخری بات نہیں بلکہ صرف اظہار حقیقت ہے کہ جتنے دن لنڈن شہر میں اسلامی ثقافتی میلہ لگایا اور اسے اسلام کی تبلیغ و تعارف کے لئے بہت مفید اور کارآمد قرار دیا گیا۔ اتنے دنوں میں احمدیہ جماعت کے ان مبلغین نے جو ساری دنیا میں اسلام کی ذاتی خوبیوں اور اس کے انوار و برکات سے زیر تبلیغ افراد کو آشنا کر کے ان کے دلوں میں اسلام سے ایسی محبت اور الفت پیدا کر دینے میں کامیاب ہوئے کہ وہ سینکڑوں کی تعداد میں حلقہ گوش اسلام ہو کر نسلی مسلمانوں کے دوش بدوش اعلاناً یہ کلمہ اللہ کے لئے مستعد تیار ہو گئے حقیقت یہ ہے کہ اسلام کا دلوں پر حکومت ہے جو کھیل تاشوں اور تفریحات کے ذریعہ دلوں کے اندر خدا کی جستجو اور اس کے حقیقی تعلق کی نگین پیدا نہیں ہوا کرتی اس کے لئے تو اسلام کی وہ اندرونی کشش اور جاذبیت ہے جو اس کے باطن میں ہونے کا بہت بڑا ثبوت ہے اسلام اپنی ان ذاتی خوبیوں کے ذریعہ صدر اول میں بھی متعارف ہوا اور اس کا پیغام دنیا کے کونے کونے میں پہنچا اور اس زمانہ میں بھی اس طریق سے اسلام کی تبلیغ و اشاعت ممکن ہے بیشک ایسی نہیں ہوگی آئندہ زمانہ میں نہیں گی جو اسلام کی تبلیغ و اشاعت میں مدد معاون ثابت ہوں گی لیکن ان کے تیار کئے جانے اور نمائش کا انداز ہرگز وہ نہیں ہوگا۔ جو آج کی نام نہاد فلم "دی مسیح" میں اپنایا گیا ہے کاش مسلمان اس حقیقت کو سمجھ جائیں اور پورے دروازے سے مسلمانوں کی رہی سہی دینی روح کو بھی مسخ کر دینے سے باز آجائیں۔ اور گھر کا بویڈیا لگا ڈھانے کے مصداق نہ بنیں!! العیاذ باللہ

اعلان نکاح

مورخہ ۲۲ ستمبر کو بعد نماز شام حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے مسجد فضل لنڈن میں میرے بھائی محترم ڈاکٹر عبدالسلام صاحب رڈ انٹر کراؤن انٹرنیشنل سنٹر فار بیوروٹیکل فزکس ٹری اسٹ ڈاٹمی کی دختر عزیزہ آمنہ سلام صاحبہ کا نکاح عزیزم شہاب الدین سعدی صاحب دابن محترم مولانا عبدالرحیم صاحب رڈ سابق امام مسجد لنڈن سے بھون ایکمتر ایونڈ تیق ہر برٹشا اور بعدہ لمبی دعا فرمائی درویشان و اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دونوں خاندانوں کے لئے ہر رنگ میں باعث برکت بنائے آمین
 خاکہ اس: جوہری محمد عبدالرشید آف لنڈن ابن حضرت پوری محمد حسین صاحب محترم سابق امیر جماعت احمدیہ مڈل سٹاٹ

سینکڑوں گھاس تیار کردہ لاپز مصنوعات

- ۱- مینگ اور گھاس سے تیار کردہ پرندوں اور جانوروں کی دلآویز شکلیں۔
- ۲- گھاس سے تیار کردہ مٹاؤں، مسداتی، مختلف مناظر دنیا بھر کی مساجد احمدیہ اور مشہور مسکن کی تصاویر جو تبلیغی فراموش نہیں۔
- ۳- عید مبارک کے کارڈ اور دیگر تصاویر خط و کتابت کا بہتہ :-

THE KERALA HORNS EMPORIUM.
 T.C. 38/52B MANACAUD TRIVANDRUM (KERALA) PIN. 59 5009
 PHONE NO - 2351
 P.B. NO - 128
 Cable "CRESCENT"

ہر قسم اور ہر ماڈل

کے موٹر کار موٹر سائیکل سکوترس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے انڈونگس کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS
 32, SECOND MAIN ROAD
 C.I.T. COLONY
 MADRAS - 600004
 Phone no 76360

انڈونگس

